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Az általános eladósodás
pusztító rákfenéjéről beszélt ma Szteré- 
nyi József báró a felsőházban. Nincs sze­
rencsénk ugyan egy táborba tartozni 
Szterényi báróval, aki az ultrakonzerva­
tív nagykapitalizmus egyik vezére, azon­
ban teljes egészében igazat adunk nagy 
koncepciójú felszólalása azon részének, 
amely a magyar gazdasági élet nyomorú­
ságait ecsetelte. Szterényi József báróra 
még a legszélsőségesebb reakcionárius 
sem sütheti rá a destrukció bélyegét, te­
hát alig valószínű, hogy ez az elismert 
közgazdasági szaktekintély az állami és 
társadalmi rend felforgatása céljából 
használta volna a legsötétebb és a legsú­
lyosabb jelzőket a közgazdasági helyze­
tünk jellemzésére.

Szterényi báró mai beszédének külön 
jelentőséget biztosit az a körülmény, 
hogy néhány nappal ezelőtt Búd pénz­
ügyminiszternek szinte homlokegyenest 
ellenkező véleménye volt a parlamentben 
közgazdaságunk válságáról. Honunk ki­
váló pénzügyminisztere ugyanis teljes 
egyéni bübáját latbavetve bizonygatta a 
képviselőház üléstermében tartózkodó né­
hány türelmes mameluk bóbiskolása mel­
lett, hogy Magyarországon csak a fránya 
ellenzékiek zajonganak gazdasági válság­
ról, nyomorról, fizetésképtelenségekről s 
egyéb kellemetlen dolgokról, ezzel szem­
ben az a valóság, hogy nincs semmi baj, 
a mezőgazdaság virágzik, az iparnak és 
kereskedelemnek szintén kutya baja van.
A pénzügyminiszter beszéde végén azt is 
kijelentette, hogy mindenki viseltessék 
százszázalékos optimizmussal a gazdasági 
életünkkel szemben, mert a helyzet 
ugyan már most is kitűnő, de minden jel 
arra mutat, hogy még tovább javul egé­
szen a paradicsomi állapotokig.

Érdekes volna egy titkos népszavazás 
során megtudakolni az ország adófizetői­
től, hogy a pénzügyminiszter helyzetje­
lentését Írják alá, vagy pedig Szterényi 
báróét. Talán nem tulozunk, ha azt állít­
juk, hogy tízezer szavazatonként legfel­
jebb egy szavazat esne a pénzügyminisz­
terünk serpenyőjébe. És nehogy rossz- 
májuaknak láttassunk, készségesen leszö­
gezzük, hogy nekünk semmi kifogásunk 
nem lenne Búd János urnák a magyar 
közgazdaság jelenlegi helyzetéről táplált 
tulipiros véleménye felől, ha Búd János 
ur — csak magánember lenne. Búd Já­
nos ur azonban már hosszú ideje pénz­
ügyminiszterünk és természetes, hogy a 
pénzügyi politikáját ugyanazok a szem­
pontok szabják meg, amelyek az ország 
közgazdasági helyzetének megítélésénél 
vezetik. Vagyis: a pénzügyminiszter ur 
azon elgondolásának alapján csinál pénz­
ügypolitikát, hogy jól megy a sorunk,) 
nincs semmi bajunk és pompás állapotban 
lcledzenek a különböző gazdasági és tér-, 
melési ágak. Eszerint szabja meg az adó­
kat, eszerint inaugurál hitelpolitikát, 
eszerint áll,.segítségére" a mezőgazdaság­
nak, iparnak és kereskedelemnek.

Azt hisszük, hogy jobb volna, ha a 
pénzügyminiszter siránkozna a gazdaság? 
helyzetünk miatt és Szterényi báró örül-’ 
ne felette. Mert ha egy pénzügyminiszter 
megelégedett a gazdasági helyzettel, ak­
kor az csupán az államkassza kincséinél? 
felhalmozódását jelenti, viszont a köz^ 
gazdasági élet egyik aktiv magánemberé-' 
nek a megelégedettsége arra vall, hogy 
az adófizetők zsebe duzzad a pénztől. ’ 
Már pedig mi és még jó néhány milliónyi' 
ember ebben az országban szívesebben' 
vennénk, ha az adófizető háztartása volna 
példás rendben az államháztartással 
szemben. Mert az államháztartás egyen­
súlyától még bátran felfordulhat egy or- 
szág gazdasági élete, ha az adózó polgá­
roknak nem csupán a jövedelme, hanem 
a vagyona, vére, teste-lelke, inge és egyél? 
fehérneműje is az államkasszába vándo­
rol előbb-utóbb adó formájában.

Az eladósodott mezőgazdaság, ipar és 
kereskedelem nem a jövedelmét, hanem 

a vagyonát fizeti adóba — mondta 
Szterényi báró a felsőházban

Budapest, junius 14.
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Gyula elnök negyedtizenegy előtt öt 
perccel nyitja meg. Napirend szerint be­
terjesztik az 1926 -27. évi költségvetési 
év bevételi többlete terhére megállapított 
beruházásokról szóló pénzügyminiszteri 
jelentést, amelyet vita nélkül elfogadnak.

Ezután áttérnek az 1928 29. évi álla­
mi költségvetésről szóló törvényjavaslat 
tárgyában beterjesztett pénzügyi bizott­
ság jelentésére.

Szterényi József báró a vita első 
szónoka. Struccpolitika volna szemet- 
hunyni a mezőgazdaság, az ipar, a keres­
kedelem súlyos helyzete fölött.

Eladósodás van az egész vonalon. A 
mezőgazdaság, az ipar és a keres­
kedelem adósságból él, ebből viseli a 
közterheit is és nem jövedelmét, ha­

nem vagyonát adja oda.
Mérsékelje a kormány a kiadásokat, ne­
hogy a kiadásokkal egyidejűleg szükség­
képen a bevételek fokozását kelljen elő­
mozdítani.

A magas hitel, a magas kamat súlyos 
kérdése a gazdasági életnek.

Ezután a magyar mezőgazdasági termé­
nyek értékesítésének nehézségeit tette 
szóvá. A magyar mezőgazdaság sokkal 
drágábban termel. Rámutatott a fuvar- 
költségekben mutatkozó nagy diszpari- 
tásra is.

Az amerikai búzának Salzburgig ki­
sebb a fuvarköltsége, mint a magyar 

búzának Salzburgig.
Ezután az optánskérdés történetének 
az ismertetésére tért át. Az angol kül­
ügyminiszter azt a kijelentést tette, ha 
Magyarország nem enged és Románia 
sem enged, követelhetik a népszövetség 
tanácsától, hogy döntsön az ügyben. A 
határozat ellen nem lehetett óvást emel­
ni, mert az ülést berekesztették. Az ügy 
azonban újból a népszövetség elé kerül.

Akad-e magyar ember, aki ettől a 
fórumtól vár még valamit?
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Akad-e objektiven gondolkodó ember, ki 
azt hiszi, hogy itt valamit el fogunk érni. 
Ott kell lennünk azonban és

a világ elé kell tárnunk sebeinket 
ezen a fórumon keresztül

és hangoztatni kell azt az igazságtalansá­
got, amit velünk elkövettek, mert eljön 
az idő, amikor a világ közvéleménye tisz­
tán fog látni. A magyar igazságot ilyen 
módon megsemmisíteni nem lehet. Ezek 
után lehet-e foglalkozni azzal a gondolat­
tal. hogy ebben a helyzetben a kormány 
a békeszerződés revízióját a népszövetség 
elé vigye?

A békerevizió gondolatát semmiféle 
fenyegetés elnyomni nem fogja.

A költségvetést elfogadja.
Petz Lajos, a következő szónok, sze­

rint a költségvetés a városokra nézve uj 
és súlyos rendelkezéseket tartalmaz, me­
lyek ellen állást foglal. Az újabb megter- 
heltetés a városokat sok szükséges beru­
házástól fosztja meg, amelyek közszük­
ségletet képeznének.

Tiltakozik a 15 százalékos teher- 
többlet ellen,

mert az államrendőrség mai főfeladata 
bizonyos társadalmi mozgalmak ellenőr­
zése, amelyek az állam létalapját fenye­
getik. Ez pedig nem lehet helyi érdek, 
tehát a terhek viselésébe az összes adózó 
polgárokat egyenlő arányban kell bevon­
ni. A javaslat a városok és az államrend­
őrség közötti eddigi harmonikus együtt­
működésre zavaróan hathat. A költségve­
tést nem fogadja el.

Baltazár Dezső: A miniszterelnö­
köt feltétlen bizalmáról biztosítja. Tilta­
kozik az ellen, hogy a kereskedők a köz­
tisztviselők szövetkezetét illegitim keres­
kedelmi szervnek minősítsék. 77.000 köz­
tisztviselő igényelheti magának a legiti­
mációt. Azért, hogy 3—4 ezer kereskedő­
nek jobban menjen — mondja — a köz­
tisztviselők fogyasztási szövetkezete nem 

! mondhat le jogairól.
Az ülés 3 órakor ért véget.

Szeretettel találkoztak a finn, 
észt és magyar testvérek

Kilencvennégy tagja a rokon nemzet 
döttségének érkezett Debrecenbe

dr. Gulyás István, dr. Zalav

k ti I-

A finn és észt testvérncmzcluknck a 
finn-ugor kongresszuson résztvett pe­
dagógus csoportja, kilencvennégyen, 
csütörtökön Debrecenbe érkezett. A ha­
mm rokonnemzet fiainak találkozása 
megható jelenetek között folyt le és 
valóban testvéri ölelkezés volt.

A vendégek megérkezése.
A finn és észt pedagógusok fogadá­

sára a pályaudvaron megjelent a városi 
tanács képviseletében dr. Csűrös l‘c- 
rcne tanácsnok, az egyetem részéről dr. 
Pú pay József, a világhírű finn-ugor 
nyelvész, a finn tudományos akadémia 
tagin, dr. I lurkó Jenő egyetemi rektor, 
dr. J ankó Béla, dr. Maciidéi Vilmos, dr. 
Unsz k’uchard egyetemi tanárok, dr. 
Hrdöss Károlv lelkészképzőintézeti igaz 
gató, dr. Lindenbergcr János prépost, 
dr. Dóczi Imre középiskolai felügyelő, 
dr. Márk Endre ny. polgármester, dr. 
Ecsedi István egyetemi magán­
tanár, Koncz Atirélné, S. Szabó József, 
dr Kardos Albert, dr. Vckcrdy Bélánc,

nos, Ki-
szely Árpád középiskolai igazgatók és 
Török Tibor tanár, a fogadó bizottság 
tagjai, valamint számos tanár és más 
közéleti előkelőségek, valamint nagy­
számú közönség.

A finn és észt vendégek a budapesti 
gyorvonattal némi késéssel, fél egy óra­
kor érkeztek meg. A vonatról leszálló 
vendégeket harsány éljenzéssel fogad­
ták és bekísérték az első osztályú váró­
terembe, ahol nagy ovációban részesí­
tették őket. A Városi Daieglct finn 
nyelven, kota nélkül, Forray István 
karnagy kitűnő vezetésével elénekelte 
a finn himnuszt. A finn vendégek kőm ­
űves meghatottsággal hallgatták nem­
zeti imáinkat és amikor a himnusz el­
hangzott, harsány

— Eliiköön! Tlagii! kiáltásokban 
törtek ki. valamint magvarul is ellenez­
tek.

Debrecen város üdvözlése.
Csűrös Ferenc dr. városi tanácsnok

lépett ezután elő és a következő besze­
det mondotta:

— Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim! 
Debrecen város tanácsa és közönsége 
nevében szeretettel és tisztelettel üd­
vözlöm önöget a tiszántúli magyar rúna 
fővárosában: 1 lebrveenben.

—Üdvözlöm önöket abban a város­
ban, amely 10 esztendővel ezelőtt még 
egy nagy boldog ország a közepén fe­
küdi, ma pedig alig egy pár kilométer­
re van az ország határától. Üdvözlöm 
önöket a sorsüldözött testvér szercteté- 
vcl, üdvözlöm a jobb sorsra jutott, elő 
rehaladó boldog testvért, de: egyszers­
mind üdvözlöm nem irigységgel, liánéin 
örvendezve azon. hogy önök, a boldog, 
a nagy finn nemzet elérték miudu :t. 
amit a balsors tőlünk magyaroktól meg 
tagadott, szép, gyönyörű szép hazájuk­
nak teljes egészében való boldog birtok­
lását. (Lelkes éljenzés.)

Vártuk önöket szeretettel és üröm­
mel és ez az, örömünk csak fokozódni 
fog. ha látjuk azt. hogy bennünket kö­
zelebbről megismerve értékelik a mi 
nemzeti kiválóságunkat, intézményein­
ket és érdemesnek tartják arra, hogy a 
rokonságot velünk fenntartsák és ápol­
ják.

— Isten hozta önöket Debrecenije! 
Érezzék jól magukat itt. e város falai 
között és legyen itt időzésük ideje kel­
lemes emlékek forrása mindannyiukra. 
(Éljenzés, taps.)
A finn és észt vendégek köszö­

neté az üdvözlésért
A beszédet, amelyet Ylistalo l.auri 

felesége Boross Olga tolmácsolt finn 
nyelven, a finn és észt vendégek nagy 
éljenzéssel fogadták.

S. Laiurila dr. a helsinki egyetem 
egyik legnépszerűbb professzora, esz­
tétikus. az északi drámairodalom ki­
tűnő ismerője válaszolt a beszédre, 
nagyszerű szónoki erővel, a követke­
zőkben:

— Tisztelt hölgyeim és Uraim! Saj­
nos, nem tudom gondolataimat a ma­
gyarok anyanyelvén kifejezni, bár szí­
vesen tolmácsolnám magyarul azt a 
sok meleg üdvözletét, amit Finnország­
ból hoztam. így kénytelen vagyok én is 
tolmácshoz fordulni, mint ahogy a ben­
nünket üdvözlő tanácsnok ur tette.

Valóban Laurila professzor beszédét 
is Ylistalo Lauriné Boross Olga tolmá­
csolta.

— A szó szoros értelmében - mon­
dotta Laurila professzor, — csak úgy 
sugárzott felénk a magyarok szeretető 
már akkor, amikor átléptük a magyar 
határt. És a nap minden órájában érez­
tük ezt a melegítő sugarat Budapesten 
való tartózkodásunk alatt. De amit 
most tapasztaltunk az önök részéről, 
amikor beléptünk ide és amikor a finn 
nemzeti himnusszal köszöntöttek, 
amelynek minden egyes szavát olyan 
tisztán ejtették ki, hogy mi csak meg­
hatottsággal hallgathattuk, ez felül­
múlja minden várakozásunkat.

■— Ha még tekintetbe vesszük azt, 
hogy mennyivel többen beszélnek a 
magyarok közül finnül, mint a filmek 
között magyarul, akkor ez a felénk 
áradó szeretet a szó szoros értelmében 
magasztos lesz.

A legkedvesebb meglepetés volt 
számunkra az. hogy a testvéri érzés, 
amelyről mi ábrándozunk a messze 
északon, nem csak szavakban nyilvá 
■ml meg, hanem a valóságban is meg­
van. A finn-magyar kongresszus befe­
jező illésén gróf Telekv azt a megjegy­
zést tette, hogy ha meg akarjuk ismerni 
a magyar szív lüktetését, akkor keres­
sük azt a vidéken, mert ott találjuk azt 
meg, a legközvetlenebbül. Meg kell ál-
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lapitanom, Itogv a ini kedves elnökünk 
nem mondott valótlant és nagyon bol­
dognak érezzük magunkat, hogy a ma­
gyar szív lüktetésével megismerked­
hetünk.

— Meleg köszönetiinket fejezem Ki 
a szeretetteljes fogadtatásért és kérem, 
engedjék meg. hogy szavaimat azzal 
fejezzem be — éljen a magyar!

A nagy tapssal fogadott beszed után 
a finn hölgyek elénekelték I 'alius dalai. 
A finn dal-t. A közönség lelkesen meg­
éljenezte őket s azután a finnek, esztek 
és magvarok csoportja egymáshoz sie­
tett és meleg baratsaggal megkezdő­
dött az ismerkedés.

KísSSI»
1928 június

Banket a vendégek tiszteletére
A vendégek és a fogadók ezután be­

vonultak a vasúti vendéglőbe, ahol a 
debreceni iskolák adtak _ banketet a 
testvérnemzetek pedagógusainak a 
tiszteletére. A rózsákkal Ízlésesén iel- 
diszitett asztaloknál hamarosan kiala­
kultak a csoportok és a legnagyobb ba­
rátsággal beszélgetni kezdtek, mintha 
nagyon-tiagyon régi ismerősök lettes 
volna. A finn vendégek a legnagyobb 
elragadtatással nyilatkoztak a Városi 
Dalegyletről, amely a finn Himnuszt 
tökéletes kiejtéssel énekelte cl. A cso­
portok között a tolmács szerepet 
közvetítő nyelveken kivit! — Yhstalo 
Lauri felesége, Boross Olga zongora­
művésznő töltötte be, aki háiom évvel 
ezelőtt ment férjhez Finnországban 
egy ottani koncertkörutja alkalmával. 
A vendégeknek Debrecen város a város 
és a Hortobágy nevezetességeit ismer­
tető füzeteket osztogatott szét, a fogadó 
bizottság pedig debreceni és hortobágyi
levelezőlapsorozatokat.

Ebéd előtt a Városi Dalegylet éne­
ken cl Fórray István karnagy vezeté­
sével néhány magyar népdalegyvele­
get, a vendégek viharos tapsától és él­
jenzésétől kisérve, majd megkezdődött 
tz ebéd, amely a legkedvesebb hangu­
latban folyt le. Szerencsés ötlet volt, 
hogy a banketet a vasúti vendéglőben 
rendezték, mert az utazástól fáradt ven­
dégek rögtön asztalhoz ülhettek.

emelem kedves vendégeink egesz.se- 
-vrc és országaik felvirágzására.

A finn egyetem üdvözlete.
\ nagyhatású felköszöutö után a tár­

saság felállva ellenzett és tapsolt, 'i no 
Kajava. a helsinki egyetem hires orvos­
professzora emelkedett ezután szólást a 
és mondott lelkes beszédet.

A finn egyetem nevében üdvözölte 
az egybegyűlteket és azon ohajamik 
adott kifejezést, hogy az a mag. ame­
lyet most a finn-ugor kongresszus alatt 
elvetettek, magas pálmává nójjon es a 
lövőben hozza meg dús termeset, kí­
méli, hogy mindenkinek szivében tava 
uö és crcdeményescii szolgálja a mm- 
magyar és észt barátságnak ügyet, 
ki ben a reményben emeli poharat a 
magyar vendéglátókra és mégegyszer 
melegen köszöni a szives vendéglátást.

Észt üdvözlet.
Yrjö Kajava professzor, ,,, .......... ..... beszédéi

nagy tapssal fogadták, maid dr. Wei-

\ olt.Uol akarták megfosztani. Joli 
olyan korszaka a finn nemiek, mik 
nemzeti himnusza ez. az ettek 

I"rős várunk nekünk az Isten . *
azonban megfordult a sors. a "ímeK 
lettek szabadok es a magyarok közi 1 
vannak sokan elnyomatás alatt, i 
hisszük és bízunk abban az Istenben, 
aki erős várunk volt mindig. lu>g\ nem 
marad Így soká és mind a két nép egy­
formán szabad lesz. , ...

— Az. a pillanat, mondta \egul 
amikor finn nyelven a finn himnusz- 
szal fogadtak bennünket, a fiim-magyai 
barátság születésnapja volt.

A beszéd után hosszantartó taps es 
éljenzés hangzott el, mindhárom test­
vérnemzet nyelvén.

Felköszöntök
Az első felköszöntőt dr. Pápuy Jó­

zsef egyetemi tanár mondotta, finn 
nyelven, ak övetkezőképen:

— A debreceni egyetem és iskolák 
nevében — mondotta — a legnagyobb 
örömmel és szeretettel üdvözlöm a ta 
voli északról érkezett vendégeinket, 
akik eljöttek ide hozzánk, hogy velünk 
megismerkedjenek és testvéri kezet 
fogjanak. Őseink a régi időkben egy­
azon nyelven beszéltek, de az elválás 
után a nyelvek is olkiilönudtek. Ma mái 
nem értjük meg egymást, de a szivek 
összedobbannak. A nagy világégés után 
ez a három rokonnép ismét megtalálta 
egymást és a nyelvrokonságon kívül 
még szorosabb kötelékeket, még köze­
lebbi érintkezéseket keres. Ma már 
ezeket a rokonnépeket a jelen és a jövő 
közös teendői is egyesítik.

_Nagy volt a mi örömünk, amidőn
a finnek és észtek a világháború után 
elnyerték a rég áhított függetlenségü­
ket és szabadságukat. Mi, magyarok 
büszkén kísérjük figyelemmel a két m- 
konuép józan és céltudatos haladasat. 
Az a komoly és hazaszeretettől áthatott 
munka, amely az Önök országaiban 
folyik, biztos alapot ad az állam és tár­
sadalom fejlődésének. Mi a világháború 
után — jóllehet fiaink mindenütt hősié 
sen harcoltak és győztek — országunk 
legnagyobb részét elvesztettük, de Is 
tenben bízó hittel reméljük, hogy ki 
tartó munkával és nemzetünk erkölcsi, 
szellemi erejével visszaszerezhetjük az 
ezeréves határokat. Rendületlenül hi­
szünk Magyarország feltámadásában. 
(A finek és észtek nagy éljenzésben 
és tapsban törnek ki.)

— Mai szomorú helyzetünkben iga 
zán jól esik nekünk, hogy velünk érző 
testvéreink vannak. Isten hozta Önöket 
finn és észt testvéreink. Poharamat

donnáim Sándor volt észt kultuszon 
niszter, tallini városi tanácsnok, a vá­
rosi iskolák főigazgatója mondott álta­
lános figyelem között észt n\ eh ii be­
szédei. . . ,

Üdvözölte Debrecen varosai, annak 
képviselőjét, az egyetem megjelenj ta­
nárait és az összes megjelent testvére­
ket. ,,

— Budapestről jöttünk, — mondta, 
_uz ország szivéből, ahol olyan fogad­
tatást, olyan melegséget tapasztaltunk, 
amely bennünket teljesen elbájolt és 
megigézeít. Önök azonban tudják, hogy 
az a melegség, amely a szivekben mu­
tatkozik nemcsak a szívből, hanem a 
tagokból is, az egész testből jön és ezt 
a melegséget találjuk mi most meg, 
amikor kijöttünk az ország szivéből a 
külsőségekre. Mi, akik a hideg észak­
ról jöttünk, ezt a melegséget kétszeres 
hévvel érezzük és értékeljük és magun­
kat visszük hazánkba, hogy bele oltsuk 
ifjúságunk szivébe és abban a meggyő­
ződésben vagyunk, hogy az az ifjúság, 
amely a magyar nép szerctetében nő 
majd fel, ezt a szere tetet még sokszo 
rosan viszonozni fogja.

— Isten éltesse Debrecent! — mon­
dotta végül, háromszoros Elagti-t ki­
áltva az észtekkel együtt Debrecenre.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
2r> eeymtisulán ktivetkuző bármely 

' számmal kezdődő szelvény 6s

1 pengő
lefizetése ellenében egy hónapig baszna hatja
a Debreceni Független Újság 
KOI .fiSÖNKÖNYVTARÁT.

szűnni
szelvény

A finn ember szive is feldobban 
Kossuth neve hallatára

A beszédet, amelyet dr. Marton Géza 
professzor tolmácsolt, hatalmas ová­
cióval fogadták, majd Hanna Hicta finn 
tanítónő emelkedett szólásra és mon­
dott kedves, közvetlen hangú fel kö­
szöntőt.

— Minden erőnkkel azon leszünk,
- - mondotta, — hogy fiatalságunkba 
beleoltsuk a rokon nemzet iránti sze­
retedet és megismertessük vele a ma­
gyar rokonnép nyelvét. Nem is tudunk 
jobbat kívánni, minthogy Isten áldja 
meg ezt a nemes nemzetet, ezt a gyö­
nyörű szép országot.

Laurila dr. professzor mondott ezután 
német nyelvik óriási hatást keltett, lel­
kes és lendületes beszédet, amelyet 
közben is számtalanszor szakbolt meg 
a tetszésvihar.

Ha összehasonlítjuk a két nemze­
tet egymással. — mondotta, akkor lé­
nyeges különbségek vannak a két nem­
zet történetében. A magyarok dicső­
séges ínultra tekinthetnek vissza, ame­
lyik múltban ők a védelmezői voltak a 
miiveit nyugatnak es ebben a múltban 
alkalmuk volt arra, hogy erejüket meg­
mutassák. Az olyan nemzeti hősök, 
mint Kossuth, a finneknél éjien olyan 
nemzeti hős, mint a magyaroknál és 
minden finn ember szive megdobog 
Kosstuh neve hallatára.

— De akármilyen viharos volt is a 
múltjuk, de mégis csak szabadok voltak 
és ez a dicsőséges múlt adhat a ma­
gyarnak biztosítékot a jövendő fejlődé­
séhez, mert az a nemzet, amelyiknek 
ilyen múltja volt, annak élnie kell. "Ez­
zel szemben a finn nemzet évszázados 
elnyomatás alatt nyögött, úgy. hogy a 
nyelvétől, kultúrájától és a nemzeti mi-

Kedves jelenetek az ebédnél
Az egész ebéd a legszeretettcljesebb 

hanglatban, testvéri barátságban folyt 
le. Ebéd közben egyszerre felállóit a 
finn hölgyek csoportjából a \ endé- 
gek között sok tanárnő és tanítónő van 
_L en-v hölgy és felszólította a finneket, 
hogy viszonzásul a magyar dalokért 
énekeljenek ők is pár finn népdalt. A 
finnek valóban rögtön el is énekeltek 
egy rendkívül hangulatos, szép esti 
dalt, majd egy aratódalt, nagy éljenzés 
tol és tapstól kisérve.

Az egyik asztaltól egyszerre nagy 
nevetés hangzott fel. Érdeklődni kezd­
tek, hogy min mulatnak olyan jól s ki­
derült. hogy valóban kedves epizód 
történt. Török Tibor tanár, a fogadó­
bizottság agilis tagja végigjárta az asz­
talokat és felirta a neveket, hogy be­
ossza a vendégeket a niagánházakiial 
és a szállóban való elszállásolásra. A 
nevek mellé H. vagy F. betűt irt. A hű­
nek és észtek egy darabig csak nézték, 
a végén mégis megkérdezték, hogy mit 
jelentenek a nevük mellett a titokzatos 
betűk. Török Tibor ezután megmagya­
rázta, hogy mivel nem igen van tisztá­
ban a finn és észt keresztnevekkel, Így 
jelöli meg a hölgyeket és a férfiakat, 
hogy valahogy egy szobába ne szállá­
solja őket.

Takácsy Dénes káplán énekelt még 
el egy irredenta dalt, ami után vége 
lett az ebédnek.

A kifogástalanul ízletes ételek, a 
nagyszerűen összállitott menü és a fi­
gyelmes kiszolgálás Dallmann Ferenc 
vasúti vendéglős ió hírét növelte, „ ven­
dégek mindnyájan igen meg voltak elé­
gedve az ebéddel és ennek kifejezést is 
adtak.

Királynő éttermébe vezették őket, ahol 
vacsora mellett Pcrtiss .lenő és kitűnő 
zenekara magyar nótáiban gyönyörköd 
lek. Pcrtiss csupa régi magyar nótát hú­
zott vacsora közben s a nóták szinte 
könnyekig meghatották _ vendégeinket, 
akik a késő éjjeli órákig maradtak 
együtt vidám hangulatban az Angol 
Királynő asztalainál.

Pénteken a finn és észt csoport a 
Hortobágyra randid ki, ahol a vaios lat­
ja vendégül őket.

Egyelőre száraz, 
később esős idő

A Meteorológiai Intézet jelcini: A/- íüóiuruM 
hely/’-'then rosszabbodás állott be. A n\ligái­
ról' hirtelen ill benyomult depresszió a közép- 
európai maximumot délkeletre szorította le és 
Közéfcuröpa jórészt a depresszió hatáskörébe 
jutott. Ez alacsony nyomású rendszerrel kap­
csolatban északnyugatról poláris levegő áram­
lik Európa felé. Az északcurópai minimum a 
lappok földje fölött található. Európa déli és 
délkeleti részein és hazánkban is a derült idő 
még tart. A hőmérséklet nálunk tegnap még 
lé.-zben a normális alatt volt.

Péli hőmérséklet Budapesten 21 C [ok. 
lóstul: ligyetiire mir. szárai iáó. kisőbb zi­

vataros esők és nyugati szelekkel hűsillveáis.

A villamos centrálé ajánlatot 
tett Debrecennek

A vendégek látogatásai
Ebéd után a vendégek külön villantó 

sokra szálltaik és az Arany Bikába 
mentek, részint pedig a városi szállá- 
sokra.

Az egyetemi tanárok csoportja ok­
kor különvált és dr. 1 lurkó .lenő egye­
temi rektor és dr. Tankó Béla profész- 
szor vezetésével megtekintették a 
Nagytemplomot, majd az Emlékkertbcu 
levő szobrokat és a Kollégiumot. A kol­
légiumi anyakönyvtárban dr. \ argha 
Xsigmond egyetemi tanár kalauzolta 
őket. A vendégek a legnagyobb elragad 
tatással szemlélték az ősi debreceni 
kultúra dokumcntuma'it. Innen kimen­
tek a nagyerdei egyetemi telepre, 
amelynek nagyszerűségéről a legna­
gyobb csodálattal nyilatkoztak, majd 
a gazdasági akadémiára mentek _ és 
ott vacsoráztak. Vacsora után tíz óra­
kor dr. Herger Antal szegedi egyetemi 
tanárral elutaztak Szegedre.

Délután a finn és észt vendégek az 
egyetemet szemlélték meg. majd visz- 
szajöttek a városba és csoportok 4 
oszolva szakma szerint, meglátogatták 
a Kollégium különböző tanintézeteit; a 
tanítóképzőt, gyakorié) iskolát, főgim­
náziumot, továbbá a Dóczi és Svctits 
intézeteket, az. iparostanondskolát és 
a fémipari szakiskolát

Estére a vendégek azt az óhajtásu­
kat fejezték ki, hogy szép magyar nó­
tákat szeretnének hallgatni. Az előre 
megbeszélt program szerint az Angol

Az ország több helyen tudvalevőleg meg 
akarják csinálni a villamos central«, melyek 
„agy vidékeket látnának el árammal. Debre­
cen város is kapott már több cégtől ajánlatot, 
amelyek szerint a cégek hajlandók iiramot 
szolgáltatni a debreceni világítási vállalatnak.

Az ajánlatokkal nem régiben foglalkozott az 
üzemi bizottság, mely azt javasolta, hogy ezt 
az Ügyel tegyék egyelőre félre és várják meg 
a debreceni mélyfúrás eredményét, méh lu 
kedvező lesz. szükségtelenné teszi hogy Deb­
recen a Mátra vagy Bükk vidékéről kapta az. 
áramot.

A városi tanács nem fogadta cl ezt az elő­
terjesztést, hanem fel fogja szólítani az aján­
lattevőket. hogy konkretizálják ajánlatukat es 
mondják meg, hogy milyen feltételek mellett 
lennének hajlandók a debreceni világítási \al- 
lalatot bekapcsolni felépítendő nagy ccntrá- 
léikbu.

?

Egyházzenei hangverseny 
a görög katolikus templomban

A debreceni magyar gór. hath egy­
házközség június hő 17-én, vasárnap u. 
u. f> órakor az Attila téri görög katoli­
kus templomban Sugár Viktor kor­
mány-főtanácsos. ovgonamüvész. a bu­
davári koronázó Mátyás-templom kai - 
nagya vezetésével, a debreceni ni. kir. 
honvéd-zenekar és a Szent László dalár­
da közreműködésével egyházzenei 
hangversenyt rendez. A hangverseny 
műsora a következő: I. Bach 1. ■

eludium és Fuga D-dur. 2. a) la­
kéi Ferenc: Himnusz, b) Sugár Viktor: 
Hiszekegy •.. Zenekar- és orgonakisc- 
rcttel énekli a kar. — 3. Sugár Viktor:
Avc Mária. Zenekar- és orgoiiakiserét­
tel énekli: Hoór-Tempis Erzsébet ének- 
mii veszítő, a hegedűszólót játszat I in" 
batter Ferenc hegedűművész, orgonán 
kiséri Szabó Emil orgómuniivész-tanav.
— 4. a) Ow Urnám A.: Vallásos indul >, 
b) Verdi (].: Ima. c) Borsi M. E. Caw'- 
soncina a B. M. V. 5. Vavriuecz •• 
Nagyasszonyunk. Enckszóló zene kísé­
rettel. —- 6. Orgonahármas a) Schultz 
F. Op. 17P No. 3. B-duv. b) Schulz r. 
Op. 17(1 No. 4. (1-dtir. c) Mozart W- ?• 
A-dttr orgona-hárms. Előadják: Sugat 
Viktor orgonán. Piribauer Ferenc hege­
dűn, dr. Müller Ottó gordonkán. — 7. m

finn és észt tcstvérciuJy_Jbmaimnm_J^i||^iJJ^|^MM|M^^M|BM ..................... - -|i inmii 11 iwi in i

HARISNYAHÁZ MB égé:*• l* t k URISZABOSAG

[etetőn 11-72.

"fürdőruhák, lszódressek óriási választ, kran
Piac ucca

Beelhuvcn: Ihm 
\ érdi: Nabtico c. 
kar), c) l éged éi 
li a Szent Lász 
Kollwctitz Rezsi 
szvit, a) Morál. I 
Nagvasszonyuiil 
lépőjegv ára: 3 
rög kittit. partid 
szám alatt.

Dr Darkó 
ceni egye

A debreceni Tis 
men csütörtökön ti 
torok, minden kar 
ejtették a rektorv 
orvosi kar adta, c 
nyi kar adja a re 
f -29. évi tanévre 
István tudományai 
tanárát válasz tolit 
nak.

Darkó Jenő iss 
da idus te ii végezte, 
hun tanult. Kioszt) 
ni tolt, 1909-t öl ke 
men lett a görög 
A Tisza István i 
tevékeny szerepet 
nagy munkát vég' 
elnöke és lelkes : 
Sándor szerb ki rá 
elismerésükénél! a 
tette ki. Lelkes é- 
és tevékeny inunk, 
nárelnöke.

Prorektor Ver/- 
íesszor.

Folyik a n) 
Magyar Ba 

kaszl
Az Angol Mag) 

tás ügyében a d 
folytatja a kihallj 
délelőtt Czutrin A 
előtt 9 órakor ki 
Lázából a rendőr 
nem fejeztek be C 
kisérik a rendőrsi 

Az egyezkedési 
laender és Ocrő 1 
hez közelednek é 
desen visszavonja 
lábra kerülnek a

Sürgetik a 
uccai bérko

A Bádogos IICt 
hossza esztendők 
dik a különböző 
sági bizottság kö 
dot la, liog.\ a bi 
lányról a Bádog 
határozott a rent 
er kér illeti fökapit 
(lékelték megfelel 
ügyininisztériumb; 
elintézetlenül hév 
iratot intézett a 
hogy a beköszöi 
a íelebhezésekvt

Anyai
A debreceni a! 

hó 14 én, csiitörtí 
történtek:

Mi so vies Pal r. 
Szól lózsef rét. 
György ref. Sá 
rcf.— Greezár Mi 
ref. Szabó l'r/s 
nyi Zsófia ref.

Kapud Imre g; 
nás József nép/t 
lózsef \dskcrc4 
télén uísziilött.

AV-szaros Lim 
I\S: Katona llo: 
éS7; Drága. Trz 
a. _?: Zvngei Nv 
sutli li. L Lesi 
Monostorpályi i 
eves Lröss Lain' 
Komódi; Mal is/ 
<ámlor ref. 45
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rScetliox en: I >iv:,i>it 1 óvccd (íóríikiu ). b) 
Vuvi'i: Nubtico c. operából Ima (vetí.ves- 
kar), c) Téged énckliiiik (férfikar), ének­
li a Szent László dalárda. Vezényli 
Kollwentz Rezső. Bocliiutiin !..: (lót 
szvit, a) Morál, h) Qót menüett, e) Ima: 
Nagyasszonyunkhoz, d) Toccata. Be­
lépőjegy ara: ó pengő. Válthatók a gö­
rög katli paródián, Szentanna neca Ti. 
szám alatt.
.> -mm- »J. ä»«i<er»v v ®

Dr Darkó Jenő a debre­
ceni egyetem uj rektora

A debreceni Tisza István Tudományegyete­
men csütörtökön délelőtt jöttek össze az elek­
torok, minden kar négy kiküldöttje és meg­
ejtették a rektorválasztást. A múlt évben az 
orvosi kar adta, ez évben a bölcsészettudomá­
nyi kar adja a rektort. Az elektorok uz D12S 
f -29. évi tanévre dr. Darkó Jenőt a 7'isza 
István tudományegyetem képzeli és értékes 
tanáréit választottak meg rektor mag ni tikos­
nak.

1 tarkó Jenő issii-bau született, iskoláit Bu­
dapesten végezte, majd az Eöt\ős-kollégium­
ban tanult. Először a debreceni akadémián ta­
nított, lOOV-töl kezdve, majd a Tisza-egyeíe- 
men lett a görög nyelv és irodalom tanára.
A Tisza István tudományos társaságban is 
tevékeny szerepet visz és társadalmi téren is 
nagy munkát végez. A Székely Társaságnak 
elnöke és lelkes szervezője. A múlt évben 
Sándor szerb király tudományos működésének 
vlismcréseképen a Szent Száva renddel tün­
tette ki. Lelkes és szakértő sportember, nagy 
és tevékeny munkát végzett, min' a DEAC ta­
nárelnöke.

Prorektor Ver zár Lrigyes orvoskari pro­
fesszor.
♦*> <K> ♦♦♦ 4D ♦♦♦ 4» >*♦ 4» V ** ❖ <sb <9& ♦> <ss>
Folyik a nyomozás az Angol- 
Magyar Banknál történt sik­

kasztás ügyében
Az Angol Magyar Banknál tüvtó'U sikkasz­

tás ügyében a debreceni rendőrség tovább 
folytatja a kihallgatásokat. Csütörtökön egész 
délelőtt Czutrin Andort hallgatták ki, akit dél­
előtt 9 órakor kísértek át a törvényszék fog­
házából a rendőrségre. A kihallgatását meg 
nem fejeztek be és pénteken délelőtt ismét át- 
kisérik a rendőrségre.

Az egyezkedési tárgyalások, melyek Fried- 
laender és Gerő érdekében indultak, befejezés­
hez közelednek és a bank valószínűleg rövi­
desen visszavonja a feljelentéseket és szabad­
lábra kerülnek a gyanúsítottak.

Sürgetik a döntést a Bádogos- 
uccai bérkocsi állomás ügyében

A Bádogos uccui bérkocsi állomás ügye 
hosszú esztendők óta elintézetlenül hánykoló­
dik a különböző fórumokon. A törvényható­
sági bizottság közgyűlése tudvalevőleg Kimon­
dotta, liogv a bérkocsiállomást a fasori sé­
tányról a Bádogos uccára helyezi át és igy 
határozott a rendőrség két fóruma is. A rend­
őr kerületi főkapitány végzését azonban az ér­
dekeltek megfelebbezték és igy az iigy a bel­
ügyminisztériumba került, ahol hosszú ideje 
elintézetlenül hever. A városi tanács most fel­
iratot intézett a belügyminiszterhez és kérte, 
hogy a beköszöntő nyári szezonra tekintettel 
a fellebbezéseket döntse el.

es «-

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban e 

hó Id én, csütörtökön a következő bejelentések 
történtek:

Eljegyzések:
Misovies Pál r. katli. -Vadász Mária r. katli. 

^zél lózsef rét. Szalontai Eszter ref: Vida 
(iv'örgv rcf. Sáirány Mária rei; Av, lnne 
ref. Greczár Mária r. katli; Faragó István 
ref. Szabó Erzsébet rei: Kis I a jós rcf. Vá- 
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Folyik a vizsgálat a biharnagybajomi 
gyanús haláleset ügyében

Mirl adtunk arról, liogv C.zeglCúy Káml\ 
2o éves bilianiagybaiouii lakos hirtelen meg­
halt és a haláleset ügyében nyomozás indult 
meg a debreceni ügyészség részéről, mert egy 
v leütés szerint a fiatalember halálát inások- 
t'l s/euv •ulett erős ütésük okozták. A bonco­
lást elrendelték, amelyet dr. Szil es I .ászló 
vizsgálóiam jelenlétében dr. Orsós Ferenc 
egyetemi tanár ejtett meg. Megállapítást nyert.
O.I■ «Jr• • .

liogv •arról
.'/létlC!

agyvérzés okozna, 
az agyvérzés ütés, verés Im ax öv 
he, még nem nyilatkozott a professzor és csak 
a napokban terjeszti be részletes i el elitesét. A 
vizsgálat tovább folyik aimak me állapítására, 
liogv igaz-e a hir, amely '»/érint brutális üt­
legelések következtében halt meg az életerős 
Czvglvd v Károlv.

*•
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Bethlen gróf ma elismerte a kormánypárt értekezletén 
tartott beszédében, hogy a jogrend helyreállítása körül 
az ellenzéki politikusoknak is nagy érdemeik vannak

B ti d a pest június 14.
Az cgységcspárt ma este értekezle­

tet tartott, amelyen több tárgy letár- 
gyalása után Bethlen gróf miniszterel­
nök mondott hosszú beszédet. A mi­
niszterelnök beszédének fontosabb ré­
szeit alább közöljük.

— Kell. hogy bizonyos együttműkö­
dés lehetősége meglegyen a közélet fó­
rumán oly férfiak között is, akik ellen­
tétes világnézetet képviselnek és akik­
nek ellentétes célkitűzésűk van. Nézzük, 
melyek voltak az utóbbi években az el­
lenzék célkitűzései, melyek voltak az 
eszméi, melynek szolgálatában az egész 
nemzetet maguk mellé állítani tóreked­
tek. Három ilyen jelszót látunk. Az 
egyik és ezt különösen az első időben 
volt jelszó, a jogrend helyreállítása. A 
másik pénzügyi és gazdasági életünk 
rendbehozatala és végül a harmadik a 
szabadságjogok helyreállítása és külö­
nösen a titkos választójog megvalósí­
tása.

Kétségen felül áll, liogv a jogrend 
helyreállítása nemcsak a kormány­
nak, hanem egyes ellenzéki férfiak­
nak is érdeme. Kétségtelen, hogy 
az ellenzék akciójának is volt ezen 

a téren eredménye.
A jogrendet a forradalom és az ellenfor­
radalom borította fel. Gouvernameiitális 
politikát c kérdésben mi képviseltünk, 
mert a forradalom és ellenforradalom 
között állva, gyakran nap-náp után 
kellett végezni azt a keserves munkát, 
amely ezzel járt.

Bethlen gróf beszéde további részé-
A «J* •••♦%■ •

ben utalt arra a szervezkedésre, ame­
lyet a titkos választójog megvalósítása 
érdekében indítottak meg a napokban 
az ellenzéken.
Bethlen gróí szerint a titkos 

választójog nem emeli a parla­
mentizmus színvonalát
A titkos választójog ennek a ) árinak is 

\'\Turánijában van, de mi felelősséggel akar­
juk meg valósi tani. Nem csináltam soha titkot 
abból, hogy az általános titkos választói:,g 
történelmi idők fejlődésének következnie ír. e. 
liogv a fokozatos fejlődés minden < rszro-nn 
ide fog vezetni, nem esinálnnk titkol abl-ol 
sem, hogy nem tartom a titkos választójogot 
olyan tökéletes eszköznek, amely emelné a 
parlamentarizmus színvonalát, vagy javította 
volna egy ország kormányzatát. Ellenkezőié 
az a nézete, hogy a parlamentarizmus lesii- 
1 védése igen sok országban az altalános, 
egyenlő és titkos választójog behozatalának 
a következménye volt. Nem csináltam titkot 
abból sem, hogy ez a választójogi rendszer, 
amely nálunk uralkodik, amely egyfelől titkos, 
másfelől nyílt szavazást nudelt el. nem áll a 
tökéletesség magaslatán. Be én a történelmi 
fejlődésnek vagyok a hive, amely akkor va­
lósit meg valamit, amikor szükség van rá és 
amikor arra az idő meg is ért. Frivol já­
téknak kell bélyegeznem azt a kijelentést, 
hogy a titkos választójogot a revízió miatt 
kell bevezetni. A két kérdésnek semmi köze 
sincs egymáshoz és ez a kijelentés csak arra 
szolgál, hogy titkos politikai célokat a nemzet 
olyan lelkis/ükségletével támasszon alá, amely­
ről tudiuk, hogy a nemzet soha eltérni nem 
fog, mert a lelkében él. Semmi köze sincs, a 
külpolitikának éhez a kérdéshez.

A repülőgépek ma nem indulhattak 
Nobüe-ék megkeresésére, mert a Sark­

vidéken a hóvihar egyre erősödik
Az Italia katasztrófájánál Nobile tábornok is 

megsérült a karján és a lábán
Milánó, június 14.

A Hobby iéíitörö hajó ■ mim Kiiifssbtiyból 
jelentik UutyuszdncxpcdicvH indított n
S'ordostlun.l lile. hogy ez ;i mentő expedíció 
felkutassa Nobile tábornok három emberét, 
Malgreen svéd meteorológust s Mariano és 
/hippi korvettkapitányokat, akik hármait elin­
dullak a Nord Cap felé, hogy segítséget hoz­
zanak. A ílrayálíza thilMivaddszlwió szintén 
clindidt északkelet felé. fedélzetén afgymeny- 
nyiségü benzinnel és egyéb fűtőanyaggal Kij­
ei Larsscn és l.ylzow-Holrn repülők . gépel 

számára.
Az olasz rcpiilüiigyi minisztérium Pisa-batt j 

egy ugyanolyan nagyságú viz.irepiilőgépet sze­
li Ítél fel. mint amilyen a Dnrnier-Wall <>(, és

ez tiz nápoit belől készen lesz a startra, 
hogy szintén Nohilu tábornok segítségére in­
duljon. Hírt kapott a tengerészeti minisztérium, 
nogy a szovjetliormdny a 10.000 tonnás Csa- 
sin jégtörőt, amely a legnagyobb orosz lég­
in rá, előkészítette az útra a Spitzbcrgák télé.

A hajó legkésőbb egy hét múlva Kinssbay- 
ben lesz, onnan a Cap Leigh Smith felé fog 
indulni, hogy az eltűnt ltalia embereit és No­
bile tábornok csoportját megkeresse. Ez a 
jégtörő magával viszi a Citicknavski nevű há­
rommotoros lunkers-rendszerü szovjetorosz 
hadirepülőgépet is. amely felderít > utakat fog 
végezni.

Róma, június 14.
Nobile tábornok utolsó rádiógramju közli

Pergamen! papír, befőtt kölözőzsineg, 
süveg énkor, málna-, narancs- és citrom­
szörp szükségleteit öles ó n beszerezheti :

9 ül 9 ■ ■■■ ■
Pálffy Tibor

fűszer- és cseme^eüzletében Etcssuth u» 7. s£. felefon 16-94,

Ugyanott Hit és Flytox légy- és rovarirtó sanek tartatok
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: ebe sültek nexel, akik az ltalia katasztrólájá- 
ii.íl ,i kihaló kosarában tartózkodtak es a ko- 
sár lezuhanása alkalmából sebesültek hick. 
Az egyik sein sült maga Nobile, aki jobbkorján 
és jobhlábán szenvedeti sérüléseket. Karján a 
sebek már teljesen begyógyultak és rövideseit 
rendbe jön a lába ix A másik két sebesült 
Malgreen professzor, aki zuzódási sebeket 
szenvedett a karján és Cecioni, az ltalia ve­
zető technikusa, aki jobblábán szenvedett a 
térd alatt zuzódási sebeket. .Walgreen proícsz,- 
s/or állapota úgy látszik nem komoly, mint­
hogy a professzor egyik tagja annak a hár­
mas expedíciónak, amely már május 30-án el­
indult. liogv elério a Nord Capot.

Berlin, június I I 
A Berliner Tageblatt kingsbayi jelentése 

szerint a tegnapi nap folyamán nem érkezett 
mahl) távirat Nobilétöl. A kedvezőtlen időjárás 
tovább tart. A hóvihar egyre erősbödik, úgy­
hogy tegnap egyetlen repülőgép sem indulha­
tott felderítő útra.

A BragaIIza útra készen áll, hogy keleti 
irányban haladva elérje a Nord Capot. Teg- 
rap két kutyaszánt és nyolc alpesi vadászt 
raktak a hajóra. A Mobby-gözöst ma estére 
váriák Kiiigsbayhe.

A Eokalanzeiger cáfolja azt a hirt, hogy 
Nubile rádióállomása szerdán egyáltalában 
nem dolgozott. A lap szerint Nobile szerdán 
este uiahb helyeztjelentést küldött, amelyben 
az úszó jégtábla pozícióját a következő föld­
rajzi koordinátákkal jelöli meg: 80 fok 37 
perc északi szélesség és 21 fok 4 perc keleti 
hosszúság. A hajótöröttek szerdán tehát ismét 
több kilométerrel sodródtak tovább nyugat 
felé. Ha az Itáliát harminc vagy negyven mer- 
i ölt; nyíre a hajótöröttek jelenlegi helyétől ér le 
volna a katasztrófa, agy az ltalia utasai közül 
ma már senki sem lenne életben, minthogy a 
Leighsmith foktól keletre a jégzajlás oly erős, 
hogy az ott torlódó jégtáblák darabokra tör­
nek.

A Braganza kapitánya nem tartja lehetsé­
gesnek, hogy a hajóval tovább jusson, mint a 
Nord Capig. A Nord C. apt ól keletre a jégréteg 
már oly vastag, hogy semmiféle jégtörővel 
nem lehet átjutni rajta. A Spitzbergák északi 
partvidékét egyébként áthatolhatatlan köd bo­
rit ja

Liitzow-Holm norvég pilóta felderítő útjáról 
visszatérve elmondotta, hogy a Brandy öböl­
ben, ahol több óra hosszat tartózkodott, az a 
veszedelem fenyegette öt és társait, hogy 
megtámadják a jegesmedvék. A medvéket a 
rénszarvasbőrből készített hálózsákok szaga 
csalta elő. A pilótáknak állandóan őrködni 
kellett és a jegesmedvéket csupán revolver- 
lövésekkel tudták távol tartani maguktól, 

cfó * » ♦> » ♦> 4» ♦> • * 4» ♦> ♦> •

A Baross ucca burkolata
•\ Baross ucca kövezésére vonatkozólag a 

városi közgyűlés úgy döntött, hogy nem, mint 
eredetileg tervezve volt, aszfalttal, hanem kis­
kockakővel hurkolják. A Baross uccui lakosok 
most beadvánnyal fordultak a városhoz és azt 
kérték, hogy a Baross iiocát aszfalttal burkol­
ják. A városi tanács értesítette a lakosokat, 
hogy az üggyel egyelőre nem foglalkozhat ér­
demileg, mert a közgyűlés határozata minisz­
teri jóváhagyás alatt áll. Az eddigi liirek sze­
rint a miniszter jóvá fogja hagyni a burkolási 
programot, azonban éppen a Baross ucca, va­
lamint a Nyíl és Honvéd uccára azt ajánlja 
majd a városnak, hogy azokon is aszfalt bur­
kolatot létesítsen.

4B *J* • 41 4B 4i «$♦ 41 4B

Egy kút rossz vizétől megbete­
gedett egy család és egy kis 

gyermek meghalt
A Bozzay-telepi Kovács uceán nemrégen ku­

tat ástak Balogh András földmi vés házának 
udvarán. Az tii kút vizéből két nappal ezelőtt 
ivott az egész család és a viztöl nagyon rosz- 
szul lettek és gyomorgörcsökröl panaszkod­
tak. Orvoshoz mentek, aki gyomormosást al­
kalmazott, ez segített is a családon, de a 
földmi vés fi! éves Béla nevű gyermekének az 
állapota csak nem tavult és ki kellett szállí­
tani az egyetemi klinikára. Ott sem tudtak 
segíteni és a kis gyermek meghalt. Az ügyész­
ség utasítására a vizsgálöbiróság megindította 
.i Ii \ omozást, Ír. Sz u s I ászló v izsgál 
géd megtartotta a kihallgalás lkat, lezáratta a 
nyílt kutat és elrendelte a kis fin holttestének 
fUhoncolását. *\ kut vizéből mintát küldtek a 
vegyvizsgáló állomásnak, hogy megállapítsák 
milyen fertőző anyagokat tartalmaz a kut vize.

Gyászrovat
Balogh Bandika 5 éves, református. Teme­

ti >< < h 15-én, pénteken délután 5 órakor 
lesz a Bozz.av ucca 7. szánni gvászftázböl a 
Kossuth ucvai temetőbe 

Kozák Imréné Bugler Margit 38 éves. római 
katolikus Temetése e hó 15-én. pénteken dél­
után fél bárom órakor Bomsödi ucca M. sz. 
g ász ház hol a Szent Anna nccai temetőbe.
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A debreceni Izr. Ifjak Dalköré­
nek házi hangversenye

Szombaton, 10-án este 9 órakor az lzr. Ifjak 
Dalköre házi hangversenyt rendez az izr. hit­
község tanácstvnnébvn. A dalegylet, amely 
nemrégiben a zsidó hősi halottak ünnepén oly 
általános tetszést aratott énekszámaival, most 
ujabb nagyobb feladatokat tiiz maga elé. hz 
uj munka nyitánya lesz a szombati hangver­
seny, amelyben pártoló tagjainak óhajtja meg­
mutatni a dalkör, hogy nemcsak a héber val­
lásos ének, hanem a magyar dal, sót a klas­
szikus zene ápolásában is az elsők közé tö­
rekedik. A hangversenyt, amelynek műsorán 
világi és liturgiái dalok szerepelnek, dr Brun­
ner Lajos, a dalkör elnöke fogja megnyitni. 
Belépőjegyül a pénztárnál kapható miisor 
szolgál.
$♦.». ♦♦♦.#. ^ <$*••*

Huszonegyedikén lesz 
a hidí vásár

A hires hortobágyi állatvásár, az 
úgynevezett Midi vásár az idén junius 
21-én lesz. A városi tanács a vásárral 
kapcsolatosan megtette a szükséges in­
tézkedéseket'. átírtak az államvasutak 
üzletigazgatóságához, hogy az előrelát­
hatóan nagy forgalomra való tekintettel 
állítson be még egy vonatpárt a Horto- 
bágyra a vásár napján; a rend biztosí­
tására kiküldték H. Kiss Józsefet, mint 
városbirót és a hortobágyi állatorvosok 
melletti működéssel megbízták Részler 
Mihály főállatorvost és Kiss Lajos ál­
latorvost.
m• •> •> • •> • •;* «® •> • ❖ • ♦♦♦ • m

A teológus ifjúság 
konferenciája

A magyar református theologus ifjúság 
június hó 21 23-ig rendezi meg Debre­
cenben ezévi konferenciáját. Mindegyik 
konferenciai nap ünnepélyes istentiszte­
lettel kezdődik a kollégium oratóriumá­
ban, az elsőt Solymossy József kollégiu­
mi szénior, a másodikat Darányi Lajos 
sárospataki, a harmadikat Pacsolay 
György budapesti theologus ifjúsági el­
nökök tartják. Előadások tartására a kö­
vetkező egyházi férfiakat kérték fel: dr. 
Baltazár Dezső ref. püspököt. Vass Vin­
ce dr. pápai theologiai igazgatót, Marton 
János sárospataki akadémiai professzort, 
Csikesz Sándor és szentpéteri Kun Béla 
egyeU: " tanárokat, ifj. Victor János dr. 
budapesti es Vasady Béla dr. pápai aka­
démiai tanárokat. Erdőss Károly debre­
ceni lelkészképzőintézeti igazgatót és 
Kállay Kálmán dr. debreceni lelkészkép­
zőintézeti tanárt.

A Debrecenben összesereglett theolo­
gus ifjúság meg fogja tekinteni a debre­
ceni kollégiumi könyvtárt, múzeumot, 
népházat, süketnéma intézetet, a külön­
böző belmissziós intézeteket, a reformá­
tus mintagimnáziumot és az egyetemi 
klinikákat. Junius 23-án délután 5^ óra­
kor lesz a nagygyűlés, melyen beszámol­
nak működéseikről az Összes theologiák 
és megválasztják a jövő évi tisztikart.

Hollandok Debrecenben
Junius 14-én este egy 15 tagból álló hol­

land társaság érkezik Debrecenbe, hogy a vá­
rost és a Hortobágyot megtekintsék. A tár­
saság csupa holland nevelő szülőkből áll. Ve­
zetőjük Dckker Vilmos református lelkész és 
felesége, akik száz meg száz magyar gyer­
mek elhelyezését tették lehetővé Hollandiá­
ban. Irántunk való szeretetilk bizonysága az 
is. hogy kedvünkért még magyarul is megta­
nultak. Nagyon kedves dolog lenne, ha ezek a 
nevelő szillök találkozhatnának a Hollandiá­
ban járt magyar gyermekekkel. Ezért felkér­
jük a szülőket, hogy Hollandiában járt gyer­
mekeikkel szíveskedjenek szombaton, június 
Ini lb án 11. c. W órakor a református! egy­
ház tanácstermében nagy számban (Központi 
lelkész! hivatal) megjelenni, amivel igen nagy 
örömet szereznének az érettünk oly sokat fá­
radt és áldozott holland nevelő szülőiknek,

— Köszönet, A Vasutasok Sport 
Liívesiiletének a Diószegi úti sportpá­
lya díjtalan átengedéséért — a tanító­
testület nevében — ezúton is köszöne­
tét mond a népiskolai tornaversenyt 
rendező bizottság.

Az országgyűlés az öngyilkos-szakasszal fogadta el 
' a rokkantbizlosifási javaslatot

Budapest, június 14.
Zsitvay Tibor elnök féltizenegy 

órakor nyitja meg a Ház mai ülését. Az 
elnöki bejelentések után a Ház áttér az 
öregségi és rokkantsági biztosítási javas­
lat részletes vitájára.

Györki Imre ahhoz a szakaszhoz 
szól hozzá, amely úgy intézkedik, hogyha 
a biztosított halálát öngyilkosság idezte 
elő, sem özvegyi, sem árvasági járadékot 
megállapítani nem szabad a hátrahagyot- 
tak számára. Ezzel a paragrafussal nem 
lehet öngyilkosságokat megakadályozni, 
bár a miniszter ur javaslata ezt a célt 
szolgálja.

Nem szabad a hozzátartozókat meg 
azzal is büntetni, hogy a szerencsét­
len öngyilkos után még járulékot se 

élvezzenek.
Ez a szakasz nem felel meg a keresztényi 
szeretetnek.

K é t h 1 y Anna egész példátlannak 
tartja ezt a szakaszt, amelynek valóságos 
úttörő szerepe van a magyar törvényho­
zásban. Az örökségi törvény sem kutatja 
azt. mi volt a halál oka.

Farkas István: Ne büntessük ön­
gyilkos embertársainkat ezzel a szakasz- 
szal, de ne büntessük meg a még szeren­
csétlenebb utódokat.

P rop per Sándor: Nem lesz jó ha­
tással az öngyilkosságok csökkenésére ez 
az intézkedés, mert

aki idáig eljut, az bizony nem törő­
dik azzal, hogy hozzátartozói kap­
nak-e járulékot, vagy sem, de az sem

valószínű, hogy valaki csak azéit le­
gyen öngyilkos, hogy hozzátartozol 

számára járulékot szerezzen.
Vass József: Óva intem a Házat — 

úgymond attól az álhumanizmustól és 
férfiatlan szentimentálizmustól, amely az 
összes szónokok beszédéből kicsendül, 
amikor ennek a szakasznak az elvetését 
indítványozzák. Mi a keresztény világ- 
szemlélet alapján állunk, ezzel pedig nin­
csen ellentétben ez a szakasz. Én rábí­
zom a Házra, döntse el, hogy elfogadja-e 
a szakaszt, vagy elvetését indítványozza.

Az elnök szavazásra teszi fel a kérdést. 
Tizenkilencen fogadják el eredeti szöve­
gezésben a javaslatot és tizenheten álla­
nak fel, akik a szakasz elvetése mellett 
szavaznak. Két szótöbbséggel a Ház az 
öngyilkos-szakasszal fogadja el a tör- 
vényjavaslatot.

Györki Imre a következő szakasznál 
tiltakozik az ellen, hogy azok, akik a bc- 
tcgsegélyzőtől kapnak támogatást, ne ré­
szesülhessenek az öregségi biztosítási já­
radékban. A szakasz törlését kéri.

Vass József népjóléti miniszter elfo­
gadja a törlést.

Györki Imre javasolja, hogy a jog­
erős bírói Ítéletekkel elitéit biztosított 
csak abban az esetben fosztassék meg já­
radékától, ha nyereségvágyból elkövetett 
bűnügyben Ítéltetett el.

A Ház az eredeti szakaszt fogadja el.
A szünet után a szociáldemokrata kép­

viselők több felszólalása mellett a Ház1 
még két szakaszt elfogadott, mire 6 óra­
kor az ülés véget ért.

A debreceni egyetem öt tudós 
fiatal orvost habilitált egyetemi 

magántanárrá
A debreceni Tisza István Tudomány- 

egyetem belgyógyászati klinikáján ünne­
pélyes aktus színhelye volt a hatalmas, 
lépcsőzetesen egymásra emelt padsorok­
kal szegélyezett előadóterem: az egyetem 
öt magántanárát habilitálta az orvosi kar.
A magántanári képesités utolsó aktusa 
játszódott le: Dr. Ambrus József, dr. 
Erdélyi Pál, dr. Probsztner 
Arthur, dr. Preininger Tamás és dr. 
Fazekas Sándor a debreceni egyetem­
nek eddig csak tanársegédei, ma próba- 
előadást tartottak, amelynek meghallga­
tása után az orvosi fakultás tanári kara 
mindegyiküket méltónak találta arra, 
hogy ezután, mint magántanárok prele­
gáljanak az egyetemen. Kétségkívül a fia­
tal orvosgeneráció kitűnősége a debreceni 
egyetemnek mind az öt magántanára. 
Próbaelőadásukra előkelő közönség gyü­
lekezett egybe. Dr. Papp Károly volt 
rektort, Guha altábornagyot, dr. Rugon- 
falvi Kiss István egyetemi professzort, 
Hoór Tempis Erzsébetet, Dénes Lajos al­
ezredest, Versényi Tibor kormányfőtaná­
csost, dr. Pauchly Géza dr-t, a kerületi 
munkásbiztositó főorvosát, dr. Ornstein 
Lajos orvost, az avató kar professzorait: 
dr. Elischer Gyula, dr. Csiky József, dr. 
Hüttl Tivadar, dr. Benedek László, dr. 
Neuber Ede, dr. Kreiker Aladár profesz- 
szorokat, dr. Nagy Géza, dr. Papp Elek, 
dr. Mikó Lajos magántanárokat és szá­
mos más előkelőséget láttunk a hallgató­
ság soraiban.

Az orvosi fakultás tanári karának el­
nöki székét dr. Elischer Gyula dékán 
foglalta el és ő kérte fel dr. Preininger 
Tamást előadásának megtartására az 
eczema pathologikus eredetéről. Az egye­
temnek ez az uj magántanára hallgatósá­
ga szakértő tagjainak nagy gyönyörűsé­
gére a lehető legmodernebb szempontok 
figyelembevételével fejtegette előadásá­
nak tárgyát. Amint az első pillanatban 
látható volt, az egyetemi tanároknak ahoz 
a típusához tartozik majd, amely a leg­
újabb eredményeket, a tudomány legfris­
sebb vívmányait juttatja el hallgatóságá­
hoz. Az előadás befejezése után a hallga­
tóság nagy tapssal fogadta dr. Preininger 
Tamást.

A következő előadó, dr. Ambrus József

az egyetemi professzor kutató típusát 
személyesítette meg. Előadásából kitet­
sző volt, hogy kedvenc buvárlatainak tár­
gya volt témája: az alimentáris intoxica- 
tio, a gyermekek táplálkozási mérgezése. 
Az előadó alaposan ismertette a debre­
ceni egyetem gyermekklinikáján végzett 
saját kutatásait, fejtegette önálló szem­
pontjait .amelyek annak bizonyságai,
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hogy a tudományt Isten segítségével 
egyéni kutatásaival viszi majd előre.

Dr. Erdélyi Pál, a harmadik uj magán­
tanár, a ragyogó didakta, a kitünően ta­
nító egyetemi tanár típusát személyesí­
tette meg. Átfogó, tömör előadása még 
laikus hallgatói előtt is világossá tette 
előadásának tárgyát: a cukorbetegségek­
nek azt az előhaladott állapotát, amelyet 
comának neveznek az orvosok s amely 
minduntalan ájulásokban nyilvánul meg, 
valamint rendkívüli gyöngeségben. A ki­
tűnő előadó, aki ismert és nagyrabecsült 
tagja a Debreceni Kerületi Munkásbizto­
sitó Pénztár orvosi karának, éles és egyé­
ni okfejtéssel, tömör és mégis világos elő­
adómodorban mutatott rá a betegség tü­
neteire és tökéletes tájékozottságával vív­
ta ki hallgatósága elismerését. Kitűnt, 
hogy birtokában van az orvosi tudomány 
e téren elért összes eredményeinek cs 
professzori kvalitásai nemcsak kitűnő or­
vossá, hanem elsőrangú oktatóvá válását 
teszik természetessé. Előadását feszült 
figyelemmel hallgatta meg a próbaelőadá­
sok illusztris közönsége és percekig zugó 
tapsokkal ünnepelte dr. Erdélyi Pált.

Dr. Probsztner Arthur a nők genitális 
tuberkulózisáról adott elő rendkívül 
ügyesen és átfogóan csoportosítva mon­
danivalóit és teljes szakképzettségről té­
ve tanúbizonyságot. Ő is kiváló tudós 
tanerő lesz és tanításainak eredménye 
megmutatkozik majd az egyetem orvosi 
karán. Az előadás szűnni nem akaró tap­
sot váltott ki a hallgatóságból, amit a 
debreceni egyetemnek ez a kitűnő uj ma­
gántanára teljes mértékben ki is érde­
melt.

A világosfejü és éles szemű előadókhoz 
tartozik az ötödik habilitált, dr. Fazekas 
Sándor is, aki a szemideg megbetegedé­
sével foglalkozott és plasztikusan, világos 
okfejtéssel tárta a tárgyat hallgatói elé. 
A rendkívül áttekinthető, elsőrangú tájé­
kozottságra valló és az eredeti szempon­
tokat sem nélkülöző előadás szintén 
tapsra ragadta a közönséget. A kitűnő 
magántanár ünneplése még akkor sem 
szakadt félbe, amikor dr. Elischer Gyula 
professzor felállt és bejelentette, hogy a 
tanári testület visszavonul tanácskozás­
ra. — Igen rövid idő, pár perc múlva már 
ismét bevonult a tanári testület és dr. 
Elischer Gyula dékán kihirdethette a kar 
határozatát, amely kitűnő eredményűnek 
mondta ki mind az öt uj magántanár 
próbaelőadását és úgy szólt, hogy az 
egyetem orvosi kara sürgősen a kultusz- 
miniszterhez terjeszti fel az uj magánta­
nárok habilitációját.

Szabadságolások 
a debreceni törvényszéken

A debreceni törvényszéknél most állították I 
össze a szabadságolások beosztását, amelyre I 
már megérkezett dr. Olchváry Zoltán debre- I 
ccni táblaelnök jóváhagyása. A szabadságold- I 
sok rendje a következő:

Dr. Kcsserii Lajos törvényszéki elnök július 
8-tól szeptember 1-ig. Szabadságideje alatt Al- 
mássy László törv. tan. elnök helyettesíti. ’1 e- 
legdy K. Andor tanácselnök június 21-től 
augusztus 1-ig. Dr. Balogh Béla tanácselnök 
július 1-től augusztus 12-ig. Kató Sándor tör­
vényszéki bíró július 1-től augusztus 12-ig. 
Mindhármukat szabadságidejük alatt Sinay Ká­
roly tanácselnök helyettesíti. Altnássy László 
tanácselnök szeptember 3-tól október 14-ig. 
Helyettesíti Szép László törvényszéki bíró. 
Dr. Papolezy Gyula cs Szép László törvény- 
széki bírók július 15-től augusztus 26-ig men­
nek szabadságra és Sinay László tanácselnök 
helyettesíti őket. .leney Sándor tanácselnök 
július 30-tól szeptember 8-ig. Ugyanerre az 
időre mennek szabadságra a Jeney-tanács 
tagjai, dr. Jankovich fenő és Rózsa Lőrinc 
bírák, helyettesítésüket Rézler Ervin tanács­
elnök látja cl.

tváhcsilk László a fiatalkornak bírája aug. 
2-től szeptember 13-ig tölti szabadságát, he­
lyettesítését Fiitöp László bíró látja el. Réz­
ler Ervin tanácselnök és tanácsának tagjai, 
Fiilöp Károly és dr. Tóth János bírák június 
25-Bői augusztus 5-ig mennek szabadságra. Ez 
alatt az idő alatt dr. Serly Jenő törvsz. ta­
nácselnök fogja helyettesíteni őket. Dr. Tokay 
Gyula egyes Bíró július 29-től szeptember 8-ig 
megy szabadságra dr. Majerszky Jenő törv. 
bíró fogja helyettesíteni. Dr. Serly Jenő ta­
nácselnök és büntető tanácsának taglal, dr. Cs.

Sebestyén György és Trássy András bírák 
augusztus 2-től szeptember 12-ig mennek sza­
badságra. Rézler Ervin tanácselnök fogja he- 
lettcsiteni őket. Dr. Majerszky Jenő egyes- 
biró június 18-tól július 29-ig lesz szabadsá­
gon, dr. Tokay Gyula fogja helyettesíteni. Prei- 
neszberger Jenő tanácselnök, vizsgálóbíró 
augusztus 16-tól szeptember 27-ig tölti szabad­
ságát. Ezalatt a vizsgálóbírói teendőket dr. 
Tóth János vizsgálóbíró fogja ellátni. Síita:. 
Károly tanácselnök szeptember 3-tól október 
14-ig megy szabadságra, dr. Hala Imre bíró 
fogja helyettesíteni.

Dr. Medgyesy Károly bíró július 16-tól 
augusztus 18-ig és szeptember 2.3-től 30-ig. Dr. 
Buday Sándor bíró julius 2-től július 22-ig és 
szeptember 9-től szeptember 30-ig lesznek 
szabadságon. Helyettesítésükről néni történt 
gondoskodás, mert szabadságidejük alatt 11 
törvényszéken a válóperek tárgyalása szüne­
telni fog. Dr. Bata Imre julius 22-től szep­
tember 1-ig, helyettesíti Sinay Károly. Dr. K. 
Nagy Zoltán bíró augusztus 6-tól szepicmbei 
9-ig, helyettese nem lesz. Dr Bornemissza Ká­
roly bíró julius 30-tól szeptember 10-ig, he­
lyettesíti Sinay Károly tanácselnök. Vitéz dr. 
Kovách Elemér bíró augusztus I—31-ig és ok­
tóber 4- 12-ig lesz szabadságon. Helyettes« 
nincsen.

A törvényszéki titkári és jegyzői karban a 
következőképpen történnek a szabadságolá­
sok :

Dr. Szarukán István elnöki titkár augusztus
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27-től szeptember 23-ík, dr. Parka.-» Aladár 
j(;isrg\ akornok július .Mól 30-in, c!r. Pongrác/,
I .lemér joggvakornok junius 20-tól július 18-ig. 
dr. Dávid Terelte titkár augusztus 11-től szep­
tember 8-ig. di. Hendel Vilmos jegyző augusz­
tus 1 • 28-ig, dr. A tier havit Miklós titkár attg. 
0-tol szeptember 2-ig. dr. Tlóilmiy Tibor jegye­
ző július ,? 30-ig. .!r. Szentpály Zsigmond
jegyző augusztus lo-lól szeptember 12-ig. dr. 
Kerekes kinő ioggvakornok augusztus 2 
29-ig, dr. I uriiiatui Béla joggyakornok augusz­
tus 11-től szeptember 7-ig, dr. Csáky láuos 
ioggyakoruok iiilius 1 -29-ig, Szűcs László 
vizsgálóbirósvgv;! július 8-tó! augusztus 5-ig. 
dr. Tűzessy Rudolf jegyző szeptember 3-től 
október 1-ig, dr. Csapó 1 .ászl-j bny:ynkornok 
augusztus 6-tói szeptember 3-ig. dr. Táriesy 
Bertalan joggyakornok szeptember 1-28-ig, 
dr. Csatth Kálmán titkár augusztus 2 29-i 
mennek szabadságra.
<♦ ^ <« e© *t> «s> ♦♦♦ ^ «3»

Az Iparoskor hortobágyi 
kirándulása

A Debreceni Iparoskor hortobágyi 
kirándulást rendez e hó 17-én, vasár­
nap, melyen az Iparoskor tagjai, vala­
mint az érdeklődő iparosok családiasai! 
vesznek részt. Indulás vasárnap resttel 
7 óra 20 perckor a nagyállomásrói, 
visszautazás tetszés szerint. Ütközés a 
hozott batyuból, vagy pedig a hortobá­
gyi csárdából, bibéd ára 2 pengő. Úti­
költség összesen I pengő 00 fillér.

Tekintettel a nagy érdeklődésre, az 
Iparoskor kéri tagjait és az érdeklődő 
iparosokat, hogy legkésőbb péntek dél­
ig- Jenéi Sándor köri megbízottnál (Si­
mon ff v u. 1. e. I. cm.) jelentsék be rész­
vételüket.
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Önképzőkör! zárógy ülés
a ref. leánygimnáziumban

Értékes és szép programú záróiiimepélyt 
rendezett a ref. leánygimnázium „üyóni Qéza" 
önképzőköre 13-án, szerdán d. ti. 5 órakor. 
Virágdíszei teremben gyűltek össze, a tanári 
kar élén az igazgatónővel s a növendékek, 
hogy az agilis tisztikartól s a Vili. o. növen­
dékeitől búcsút vegyenek. A műsort Lctay 
Anna VII. o. t. ügyes zongorajátéka (Bodő: 
Harangjáték) vezette be. mely titán tnély gon­
dolatokban s finom meglátásokban gazdag 
felolvasás következett. Gál Anna VII. o. t. 
boncolgatta ügyes tollal, színesen Mécs László 
költészetét. A felolvasás keretében Mécs László 
költeményeket mutattak be Arady Vilma Vili., 
Ormós Erzsébet VII.. Zanathy Ibolya VII., 
Arady Hona VI.. Nagy Margit VI. o. tanulók, 
nag stilusérzékkel festve alá a versek lehelet­
szerű finom mélységeit. Az önképzőkör elnöke 
Varga Irén VIII. o. t. osztálya nevében bú­
csúzott a körtől s meghatott szavakkal tol­
mácsolta a tanári karnak az életbe kilépő nö­
vendékek örök báláját cs szerctctét, Till néni­
nek ő, Péterffy László vezető tanárnak Ke­
resztesi Mária titkár nyújtotta át a bucsc-

Legolcsőbb gyári árakon

UJ CIKKEKET
hozunk forgalomba !

ZSÁKOKAT
minden nagyságban, ga­
bona, liszt, stb. részére.

SZALMAZSÁK 
PONYVASZÖVETEKET 
R0LETTAZSÁV0LY0KAT 
MATRACZSÁVOLYÖKAT 
SZŐNYEGVÉDŐ ffir

víz
hatlan)

Szőnyeg- és Butor- 
szövetgyárak R T,
ezelőtt

csokrot. Pelei íí;/ László a ' p:íl.\ adijak s jutal­
mak kiosztása titán arra kérte a távozó osz­
tályt, hogy az Iskola szellemében munkálkod­
janak s éljenek továbbra is. Majd felcsendül­

tek a Ballag már a vén diák“ kedves bus 
hangjai, melyet a Vili. o. nö\endckv.i Dunnes 
szemmel hallgatlak végig. V.z nekik szolt, őket 
búcsúztatta az „alma mater1* vén falaitól.

A 150 milliárdos Seckendorf hagyaték 
ügyében a tábla elrendelte az igazság­

ügyi orvosi tanács meghallgatását
Az orvosi szakértői vélemény szerint az örök­
hagyó aijtjkori elmegyengeséfjhen szenvedett

A debreceni tábla már hosszabb idő 
óta foglalkozik azzal a pörrel, amely a 
150 milliárdos báró Seckendorf hagyaték 
körül keletkezett. Az óriási örökséget 
báró Seckendorf Hermann hagyta hátra 
és annak legnagyobb részét gazdaasszo­
nyára, Knöpl Annára hagyta. A végren­
delet felbontásakor az Ausztriában és tul- 
nyomórészben Magyarországon élő anyai 
ágon leszármazó örökösök a legteljesebb 
megdöbbenéssel látták, hogy

a végrendelkező épen a közelálló ro

imsmmm
Budapest, V.Vörösmarty- 
lér 1.
Budapest, IV Károly ki 
ráíy ut 26.
Sopron : Várkerület 123. 
Szombathely: Erzsébet 
királyné uccn 24.

kortokról feledkezett meg, akikkel vi­
szont életében szoros rokoni kapcso­

latot tartott fenn.
Egyébként is a végrendelet több passzu­
sa olyan zavart és értehetetlen rendelke­
zéseket tartalmazott, melyből nyilvánva­
lónak látszott, hogy a 83 éves agglegény 
báró végrendelete elkészitésekar szenili­
tásban szenvedett.

Emiatt és a végrendelet egyéb alaki 
hiányai miatt:

a végrendeletben előforduló helyes­
írási hibák, nevének helytelen alá­
írása, stb. okokból a magyarországi 
magyarhonos törvényes örökösei 
perrel támadták meg a végrendeletet. í

így került az ügy a miskolci törvényszék ^ 
elé, ahol az örökösöket elutasították.

A hatalmas vagyonkomplexum nagy­
részét az elhalt dúsgazdag báró

házvezetőnőjére, Knöpl Annára ha­
gyományozta.

És pedig nemcsak az Ausztriában levő, 
hanem a magyarországi birtokai közül is 
számos gazdaságot hagyományozott rá:
így

a borsodit 'gyei sályi 1200 holdas és 
a geszti S .) holdas uradalmakat is, 
összes ins. akcióival, kastélyaival és 

mV kincseivel együtt.
A főhagyomanyos, Knöpl Anna, azonban 
ez év március 31-én a sályi kastélyban 
végrendelkezés nélkül hirtelen elhalt.

A nagy kiterjedésű két gazdaságot 
Knöpl Anna életében a községek által 
megbízott Söppelt Kálmán gazdasági in­
téző vezette ideiglenesen. — A 75 éves 
Knöpl Anna halála után a községi hatósá­
gok által felvett „haláleset! felvételkor” 
kitűnt, hogy az elhalt osztrák állampol­
gár gazdaasszonynak egyeneságu leszár­
mazottjai nincsenek, hanem csak az 
Ausztriában élő, túlnyomó részben isme­
retlen helyen tartózkodó oldalági örökö­
sei. Ezért a mezőkövesdi kir. járásbíróság 
mint hagyatéki bíróság, a hagyatéki el­
járást és leltározást hivatalból rendelte 
el. Az eként kétszeresen vitássá vált, 
nagy kiterjedésű hagyatéki vagyon fel­
ügyeletével és vezetésével vitéz Horváth 
Árpád gazdasági felügyelő, mezőkövesdi 
lakost bízta meg. A járásboróság végzé­
sének nagyon érdekes szakasza az, amely­
ben aként intézkedik, hogy tájékozódás 
végett megkeresi az igazságügyminiszté- 
riumot, vájjon a viszonosság Ausztriával 
szemben még fennáll-e?

Itt tehát a változott viszonyok folytán 
érdekes jogi kérdést képez az, hogy a ma­
gyar bíróság itélkezhetik-e az osztrák ál­
lampolgárnak Magyarországon hátraha­
gyott ingó vagyona felett. Mert

ha a viszonosság fennáll, akkor a ma­
gyar bíróság illetékes nemcsak az 
ingatlan, de az ingó vagyon felett is 

rendelkezni.
A báró házánál 20 évig szolgáló gazda- 

asszonyon kívül az örökhagyó gondosko­
dott még a miskolci és a becsi ágostai 
evangélikus egyházakról is és borsodme- 
gyei birtokainak jövedelmét ezeknek ha­
gyományozta. A rokonaira csupán jelen­
téktelen összegű járadékot hagyott. Az 
oldalági rokonok, Péchy Oszkárnc, Gom­
bos Ida és Krajnyik Pál a miskolci tör­
vényszéknek azt a határozatát, amelyben 
kimondta, hogy a báró végrendelkezése 
épségben tartandó, megfelebbezték a 
debreceni ítélőtáblához, amely most fog­

lalkozott másodjára az örökségi pörrel. 
Az első táblai tárgyaláson ugyanis azt 
kérték, hogy törvényszéki oi vosszakértő 
vizsgálja át az örökhagyó leveleit és a rá­
vonatkozó adatokat annak megállapítása 
céljából, hogy a báró nem szenvedett-e 
aggkori elmegyöngeségben a végrendelet 
aláírásakor.

A tábla dr. Matolay-tanácsa előtt is­
mertette dr. Benedek László egyetemi ta­
nár szakértői véleményét, amely szerint

az elhunyt báró Seckendorf Her­
mann a végrendelet készítésékor 
aggkori elmegyöngeségben szenve­
dett, a 83 éves báró által irt levelek, 
a végrendelet hibái és az aláírás tö­
kéletlensége legalább is erre enged­

nek következtetni.
Az alperesek képviselői a felolvasott 
szakértői vélemény után arra kérték a 
táblát, hogy idevonatkozólag kérjék még 
ki az igazságügyi orvosi tanács vélemé­
nyét is. A tábla rövid tanácskozás után 
helyt adott a kérésnek és a tárgyalást el­
napolta.

Életem minden perce 250 írankot 
ér —- mondta Pierpont Morgan

Plennónt Morgan-ról, ti híres amerikai mil­
liárdosról beszélnek most egy érdekes törté­
netet. A milliárdos tudvalevőleg nem szeret 
interjút adni. Mikor legutóbb Parisban tárt, 
felkereste öt a szállodájában az egyik nagy 
párisi lap munkatársa. Sikerült neki bejutni a 
dollárkirályhoz és ezt mondotta neki:

- Két percnél tovább nem fogom az ön 
idejét igénybe venni — erősitgette az újságíró.
_ Hát azt ajánlom is, — dörmögte Mor­

gan — mert az én időm, drága. Tudja, hogy 
életem minden perce 250 frankot ér?

Erre azután nem várt feleletet kapott a 
dollárkirály.

— Rendben van, — mondta az újságíró - 
kézpénzben fizetek. Adok önnek a két percét í 
500 frankot. Én ugyanis egy kollégámmal két­
ezer frankba fogadtam, hogy siketül önnel 
beszélni. Kétezer frank pedig megér 500 fran­
kot. Tessék, itt a pénz.

Ezzel az újságíró letett 500 frankot az asz­
talra és elővette az óráját.

— Amint látom, a két perc már le is telt. A 
viszonelátásra in. Morgan.

Távozni akart, de Morgan olyan tói mula­
tott ezen az ötleten, hogy most már ö tar­
tóztatta az újságírót és hosszú időn át be­
szélgetett vele és kimentő interjút adott 
neki. A beszélgetés végén pedig visszaadta 
neki az 500 frankját.

'NRAniOy/-’ 
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Budapest 557.5 (3), (20ó: 9.30: Hírek, köz­
gazdaság. 11.45: Hitek, közgazdaság. Közben 
12 ikrakor déli haratigszó az egyetemién tem­
plomból. Utána: Művész- és tánclemezek. 1: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
3: Hírek, közgadaság, élelmiszerárak. 4.45: 
Pontos időjelzés, Időjárás- és vízállásjelentés. 
5: A Bachmatm•együttes hangversenye. Köz­
reműködnek: Bachtnann József (hegedű), Bach­
man« Józsefné (gordonka), Qrünaucr Béla 
(zongora), Sebő Miklós (étiek). 6.20: Hans 
Qöttllng dr. németnyelvű irodalmi előadása: 
„Ein hunter Absehiedsstrauss”. 7.30: Gyors­
ítási tanfolyam. (Szlabey Géza tanár.) 8: 
Hannover Kernel v—Polgár-trió hangverse­
nye. 9.30: Pontos időjelzés, hírek, iigetőver- 
senyeredmények. Utána: Cigányzene.

Kiutáld: 11.00: Bécs: Hangverseny. 4.00: 
Zürich: Zenekari hangverseny. 4.30: Milánó: 
Jazz-band. 6.30: Leipzig: Angol nyelvtan. 6.40: 
Oslo: Francia nyelvtan. 7.10: Königsberg: Esz­
perantó nyelvtan. 7 15: Langenberg: Angol 
nyelvtan. 7.25: Breslau: Herbert Ihering elő­
adó estje. 7.45: Zürich: Angol csevegés. 8.00: 
Briinn: Orosz hangverseny. 8.05: Bécs Angol 
lecke. 8.30: Breslau: Szimfonikus hangverseny. 
8.40: München: Strausz-liatigverseny. 8.45: 
Milánó: Zenekari hangverseny. 8.50: Nápoly: 
Lacetti: Hoffmann opera 9,00:

íílHIBEKfl
Bállá Bertáiéin tanácsnok szabadsá­

gon. Dr. Bállá Bertalan tanácsnok, az 
adóügyi osztály vezetője, csütörtökön 
megkezdte nyári szabadságát. A csütörtö­
ki tanácsülésben helyette már Dömsödy 
Imre referált.

Izraelita istentisztelet ;i Deák Te­
relte uccui templomban Sittéit L’cltó uj- 
hold kihirdetésének szombatján: pétite­
ken este 7 óra 40 perckor, szombaton 
reggel 7, délelőtt in óra 30 perckor, 
délután 5 és este 8 óra30 perckor. A 
Kápolnási uccui templomban szombaton 
reggel 7 óra 15 perckor és délelőtt az 
iskolák ünnepélyes záróistentisztelctc. 
Hétköznapokon reggel 7 óra 15 perc­
kor és este 8 órakor. Az elnökség.

— Kiss Áron emlékünnep. A debre­
ceni református egyház boldogemléke- 
zetii Hvgymegi Kiss Áron püspök emlé­
kére a Kossuth uccui temetőben levő 
sírnál jtmius 17-én, vasárnap délelőtt Ki 
órakor ünnepélyt rendez, melynek 
programja a következő: 1. A Kossitth- 
dalkör éneke. Bibliát olvas és imád­
kozik Ura\' Sándor, lelkész. 3. A sírra 
koszomt helyez dr. Juhász Nagy Sán­
dor egyházi főjegyző. 4. A Kossnth-dal- 
kör énekli a Himnuszt.

Uj rendes tanári állások az iparos­
tanonciskolában. Az iparostanonciskola 
felügyelő-bizottsága előterjesztést tett a 
várost tanácsnak, hogy a fiutanonciskolá- 
ban négy, a nőipariskolában pedig két uj 
rendes tanári állást rendszeresítsen a vá­
ros. A városi tanács érdemben nem hatá­
rozott az ügy felett, ellenben felkérte 
Magoss György dr. polgármestert, hogy 
a kultuszminiszterrel tárgyaljon arról, 
hogy az államkormány mennyivel lenne 
hajlandó hozzájárulni az uj rendes tanári 
tanszékek költségeihez.

— Zenekedvelők Körének közgyű­
lése. A Zenekedvelők Köre szombaton 
délután öt órakor tartja a városi Zeite­
dében évi közgyűlését, melyen dr. Ma­
goss Györgyim és Márk Endre fognak 
elnökölni. A közgyűlés keretében fog­
nak megemlékezni a kör elhunyt alelnét­
kéről dr. Tüdős Kálmán főorvosról, aki 
lelkes és értékes munkájával nagy se­
gítségére volt a körnek.

A leányával való veszekedés közben 
megsérült az apa. Kelemen Sándor 61 
éves favágó a napokban részegen ment 
haza Hatvan ucca 42. szám alatt levő la­
kására. A családjával összeveszett és mi­
kor a leányával dulakodott, az úgy meg­
vágta, hogy a fején könnyebb sérülése­
ket szenvedett. A verekedés ügyében a 
rendőrség megindította a vizsgálatot és 
átadta az iratokat az ügyészségnek.

Elájult a tárgyalóteremben. A men­
tőket csütörtökön 9 órakor értesítették, 
hogy a törvényszék egyik tárgyalótermé­
ben Szlávics Milánné, Csatáry Róza 34 
éves Téglavetőben lakó asszony kihall­
gatás közben elájult. A mentők első se­
gélyben részesítették és aztán a lakására 
szállították. Az asszony epilepsziás és ro­
hamot kapott.

A teherautóközlekedés eltiltása a 
Széchenyi uccán. A református egyház 
beadvánnyal fordult a városi tanácshoz 
és azt kérte, hogy a Kistemplom környé­
kén, a Széchenyi ucca elején tiltsa el a 
teherautó közlekedést. A városi tanács 
kimondotta, hogy az ügy a rendőrség ha­
táskörébe tartozik és a kérelmet azzal 
küldte át a rendőrséghez, hogy annak al­
kalmas módon való megoldása esetén nem 
emel kifogást a szóban levő uccarész ti- 
lalmazása ellen.

Öngyilkosság. Harcsa Benedek zsá- 
kai lakos a lakásán felakasztotta magát, 
mire észrevették, már meghalt. A csend­
őrség jelentése alapján az öngyilkos föld­
műves temetésére az engedélyt megad­
ták.
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szereket, vagy 
lettákot utn .
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Vi!ázásnál ne legyen
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nélkül. Kérte azonban határo­
zottan az ere(leti,,l9i»yet“-cs<)V, ia- 
golést, o zöld szalaggal Vöt- 
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Házasság. Özv. V as ízklomé és 
SaUtmuii Izsák tisztelettel inegliiv.iák 
rokonaikat, jó barátaikat és ismerősei­
ket hónké és Sándor gyermekeiknek f. 
hó tü-én délután fél 3 órakor hebreeen- 
ben, lózsvf kir. herceg ticca ('7. szánt 
alatt levő lakásukon tartandó esküvő­
iére. (Minden külön értesítés helyett.)

A Dóezy-intézet nolgári leányisko­
lája tornavizsgáját folyó hó 17-én vá­
sárnál) délután tartja az intézet titlva- 
rán. Ülőhely I pengő. Állóhely in fillér. 
Diákjegy 2D fillér. A befolyó összeget a 
növendékek jutalmazására és torna- 
szertár javára fordítjuk.

- Kékosz gyűlés. K hó 17-éu délelőtt 
11 órakor kisdebreceni eitibhelyiségé- 
ben a Kékosz gyűlést tart. amelyre y 
tagok pontos megjelenését kéri az el­
nökség.

Betöltik az öngyilkos polgári biz­
tos állását. A városi tanácsnak a csü­
törtöki tanácsülésen Ur. Vass Károly 
tanácsnok bejelentette, hogy Herczeg 
János polgári, illetve mezöbiztos ön­
gyilkos lett és kérte, hogy az állásának 
a betöltéséről gondoskodjanak. A tanács 
elhatározta, lmgv még pénteken meg­
hirdeti a pályázatot három nyilvántar­
tói állásra, amelyek közül az egyik 
állás a mezőbiztosi teendőkre szól. A 
választás a jiiiiins végén tartandó köz- 
g\ illésen lesz. I

— Hentesmesterek figyelmébe. A I 
hentes szakosztály e hó lö-én, azaz I 
pénteken este fél nyolc órakor az ipar- i 
testület kistermében rendes szakosztá­
lyi illést tart. Tárgyak: Az ttj kontár- 
rendelet ismertetése dr. Csá'thy Dezső 
ügyész által s az eltez szükséges tenni­
valók megbeszélése. Függőben levő 
ügyek. Mivel fontosabb ügyek vannak 
tárgysorozaton, pontos megjelenést 
kér az elnökség.

Csalt hadirokkant árusíthat az uc- 
cán fagylaltot. A kereskedelmi miniszter 
egyik rendelete szerint uccai fagylalt 
árusításra csakis rokkant katonák kap­
hatnak engedélyt és a fagylaltárusoknak 
mindenütt hadirokkant alkalmazottakat 
kell tartani. Több debreceni fagylaltárus 
kérte a minisztert, hogy Debrecenben te­
kintsen el ennek a rendeletnek az alkal­
mazásától , annyival is inkább, mivel - 
állításuk szerint Debrecenben nincs 
elég hadirokkant, aki az uccai fagylalt- 
árusításra alkalmazható volna. A keres­
kedelmi miniszter most leiratban értesí­
tette a várost, hogy a kérelmet nem tel­
jesítheti és a jövőben is szigorúan ragasz­
kodik ahoz, hogy uccai fagylaltárusitásra 
csakis hadirokkantaknak adjanak enge­
délyt.

Tévedésből megivott egy egész üveg 
orvosságot. Reszege Anna Piac ucca 59. 
szám alatt lakó cselédleány a gazdája la­
kásán hirtelen olyan rosszul lett. hogy 
sürgős orvosi segítségre volt szükség. — 
Jelentették az esetet a rendőrségnek is, 
mely megállapította, hogy a leány téve­
désből megitta azt az egész üveg orvos­
ságot, melyet köhögés ellen rendeltek 
neki kanalanként.

A debreceni bérkocsik fékje. A bér­
kocsiszabályrendelet úgy intézkedik, 
hogy a bérkocsikon féket kell felszerelni.' 
Kiderült azonban, hogy 14 debreceni bér­
kocsinak nincsen fékje. A városi tanács- 
egyes tagjai hangoztatták a csütörtöki 
ülésen, ahol ez szóba került, hogy Debre­
cenben semmi szükség nincsen a fékre/ 
hiszen a talaj sik, a tanács azonban úgy 
határozott, hogy kötelezi a bérkocsiso­
kat a fék felszerelésére. Erre október el­
sejéig adtak nekik haladékot.

Orvosolt és orvostanhallgatók figyel­
mébe! Dr. Probsztner „Szülészet” ismét 
kapható a könyvkereskedésekben.
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. mOvéset
Egyelőre elmaradt Németh Mária hang­

versenye.
Megírtuk, hogy a világhírű nagy ma­

gyar énekesnő, Németh Mária 14-én, csü­
törtökön hangversenyt akart adni Deb­
recenben. Azonban az a szomorú dolog 
történt, hogy Debrecenben, ahol a müve 
■ zetet mindig oly nagy szeretettel fogad­
ták és ahol a művészetnek mindig nagy 
közönsége volt, oly kevés előjegyzés tör­
tént az estre, hogy a rendezőség a hang­
verseny megtartását kénytelen volt elha­
lasztani. Ha azonban holnapig kellő jegy­
elővétel történik, a hangversenyt a mű­
vésznő hajlandó megtartani vasárnap.

A debreceni közönség óriási értéktől 
esne cl, ha Németh Máriát most nem hall-

1928 junius 15.

KALEIoont KALSdont
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mint a fogkó, meglazítja ezt s meg­
szabadítja tőle a veszélyeztetett fog- 

I zománcot.
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gatná meg, mert a művésznő a hangver­
seny után két évi európai körútra indul s 
hosszabb időt tölt Amerikában.

—MOZI

a fog zománcánál, amelyet gyöngy- 
hazszeruen fehérre csiszol és Így ter­

mészetes szépségét emeli.

Péntek — Szombat Vasárnap
VÍGSZÍNHÁZ

Abel Ounce mesterművei

J’A C C U S E

így remélhető, hogy sikerülni fog a nagy 
tömeget elhelyezni.

Elhalasztották a vasárnapi uszover- 
senyt. A főreáliskola tornaköre által va­
sárnapra hirdetett uszóversenyt a Bocs­
kay Turul-mérkőzésre tekintettel a kö­
vetkező vasárnap, azaz junius 24-én ren­
dezik meg. Az uszóversenyre ugyanis 
nagy áldozatok árán sikerült a legjobb 
magyar uszónök részvételét biztosítani s 
a rendezőség nem akarja a futball mérkő­
zés közönségét ettől a ritka attrakciótól 
megfosztani.

I HU.i

a hatásában.
A szájat habjával tisztítja és uuu 

frisseséget ad a leheletnek.__ -

Spanyol peseta 95- 95.60, Svájci frí 
110.65, Svéd korona 153.55—15-1.IS. 
Ferecvárosi sertésvásár. Budapestről 

Kiöntik: Felhajtás 3950, könnyű 132— 
140, közepes 140—152, nehéz 154—159,

Dl ItRIX1 X I1A.IDDN W \"4 VASÚT R. T. 
•99’—928. sz.

MEGHÍVÓ.
a Debrecen hbijtlim.iii.iKi 
saságnak 1928. évi iiinius 
ív! 1 órakor Debrecenben i 
náestermcbeii) megtartandó

rendes évi közgyűlésére. )
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i Városháza ki-; -

Korunkjtragfidlájn kél részben, 14 felvonásban 
A főszerepben

Severin Mars, a filmművészek legnagyobbika 
Megelőzi:

BOBB8 MINT DADA
Bohózat

URÁNIA

Kizárólag csak felnőtteknek ! 
VÄKKONYI MIHÁLY

legszebb és legnagyobb alakítása :

SODOMA és GOMORRA
Legenda a bűnről ót> bfmhödésről két részben, 11 

felvonásban
Kertész Miliály művészi rendezése 

A női főszerepben :
I.ncle Moraine

Péntektől a VÍGSZÍNHÁZBAN a rendes mű­
soron kívül még bemutatásra kerül a buda­
pesti Royal prfecm műsorából a „La Verte" 
című káprázatos fényjáték.

Miül BORBAN szombaton• A kintit ■ hossza 
Szerelmi kalaiidortörténet 8 iclvonásbam Mar- 
cella Alhani és Bernhard (ioetzke főszereplé­
sével. fis a fényes kisérő miisor. Előadások:
7 vs 9 órakor.
«$♦•«•<»**•»•♦*♦ •••4» *l4P'
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Készülődnek az osztályozó mérkőzések 

résztvevői.
A vasárnapi osztályozó mérkőzés sok­

kal érdekesebbnek Ígérkezik, mint azt az 
első napokban gondolni lehetett.

A Turul
telve van reménységgel és a Ferencváros 
trénere, Potya, irányítása mellett készü­
lődik a vasárnapi küzdelemre. A mérkő­
zés fontosságára tekintettel a Turul szö­
vetségi ellenőr kiküldését kérte a PLSz- 
től, amely valószínűleg dr. Máriássy szö­
vetségi kapitányt fogja megbízni a nehéz 
feladattal. A Turult különben nagyon sok 
drukker fogja elkísérni Debrecenbe és a 
fiók-fradi zöld-fehér tábora gondoskodni 
fog megfelelő hangulatról.

A Bocskay
csütörtök délután tartotta meg szokásos 
kétkapus tréningjét a DVSC csapatával, 
amelyet 9:1 arányban győzött le. A tré­
ningen feltűnő nagy számban volt kép­
viselve a drukkerhad és a pálya nézőtere 
olyan képet nyújtott, mintha egy fonto­
sabb bajnoki mérkőzésről volna szó. Az 
érdeklődés természetesen a vasárnapi 
Turul-mérkőzésnek szólt, mert a szenzá­
ciós Újpest elleni győzelem után, illetve 
az osztályozó mérkőzés előtt mindenki, 
aki csak tehette, szemlét akart tartani a 
csapat felett. A Bocskay játékosai produ­
kálták is magukat és kényelmesen, de 
szép játékot mutatva bombagólokkal 
győztek. A mutatott játékkal és a játéko­
sok kondíciójával mindenki meg volt elé­
gedve. amelynél fogva teljes bizalommal 
várják a vasárnapi sorsdöntő mérkőzést.

A biró személyét is kijelölték már, 
amennyiben Égner Kálmánt delegálták a 
nehéz mérkőzés levezetésére.

Az elővételi helyeken már megindult 
az ostrom a jegyekért, amelyek közül a 
páholyok és a tribünjegyek a legkapó- 
sabbak. Szombaton ezek a helyek előre­
láthatólag már nem lesznek kaphatók. A 
rendezőség azonban minden eshetőségre 
készen a kor/ó sorokat meghosszabbítja s

^UTO E’5 MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

A Tiszántúli Automobil Club választ- 
mánya szerdán tartotta meg gyűlését 
Kállay Tamás főispán elnöklete alatt. 
Megjelentek többek közt gróf Dessewffy 
Aurél, báró Vay László, dr. Prómy, 
Bauer titkár, Németh Nándor és dr. Des 
Combes Henrik. Az elnöki megnyitóban 
Kállay főispán lelkes szavakkal emléke­
zett meg a club tagjainak eredményes 
munkájáról és annak a reményének adott 
kifejezést,, hogy a Tiszántúl autósai és 
motorosai a jövőben is azon munkálkod­
nak, hogy minél eredményesebb legyen a 
munkájuk és minél nagyobb az összetar­
tásuk. Á TTAC versenyével kapcsolatban 
megállapította a választmány, hogy a 
tiszántúli versenyen kilencen futottak az 
országos rekordon felül. Ez olyan ered­
mény, amellyel nem dicsekedhet az or­
szág egyetlen klubja sem. A gyorsasági 
versenyen történt géprombolással kap­
csolatban leszögezték: azokért a felelős­
ség nem terheli a rendezőséget és ver- 
senyintézöséget, mivel a megrongált gé­
pek a versenyzők külön kívánságára nem 
a többi autóval, hanem egy külön garázs­
ban lettek elhelyezve és így a verseny- 
intézőség azokra felügyeletet nem gyako­
rolhatott. örömmel állapította meg a vá­
lasztmány, hogy a versenyen a debreceni 
rendezőség kifogástalan munkát produ­
kált és a mintaszerű rendezésben nagy 
érdeme van Ságy Lajos rendőrfőtanácsos­
nak, akihez külön köszönő levelet intéz a 
választmány.

K',gCA2DASAC
Terménytőzsde.

ihiiiapest, junius 14. 
Határidőiizlet előfordult kötései: Búza: Ok­

tóber 30.42, 40, 42. 44, 40. 42, zárlat 30.40— 
42. Március 32.52, 50, 52, 50, 40, 52, 52, 48, 
40, zárlat 32.40- is. Rozs: Október 20.12, 14, 
18, 12, 10, 14, 22, zárlat 26.20-22. -Március. 
28.10, 00, 04, 00, 04. 06. zárlat 2S.06--08. Ten­
geri: lulius 30.06, 30, 29.96, 90, 88, 90, 88, 
zárlat 29.84—86. Augusztus 30.00, 54, II. 38,
34, 38, zárlat 30.40....44. Május 25.46-44, 40,
38. zárlat 25.38—40.

Kószáruiizlet hivatalos ái\ieg\zései: Búza: 
tiszai 77 kg 34.30—34.50, 78 kg 34.70—34.85, 
79 kg 35.00—35.15, 80 kg 35.15 -35.30, felső- 
tiszai 77 kg 34 15—34.35. 7s kg 34.55—34.70, 
79 kg 34.85—-35.00, Ml kg 35.00 — 35.10, fejér-
megyei 77 kg 33.85..34.115, 7S kg 34.20- .31.35,
79 kg 34.50-34.70, 80 l g 34.70- 34.80. Rest- 
vidéki rozs 211.25- 30.50, egyéL ro/> 30.25- 
30.50, takarmányárpa !. 29.50 30.00, takar­
mányárpa II. 29.00—29.20, tdzai tengeri 30.25 

30.50, egyéb tengeri 29.35 29.00, zab I. 32.50 
33.00. /ab il. 32.00 33.Jo, lupa 3 ton 'j |o

V alutaárfolyamok.
Umhwist. junius 14.

Ang.4 font 37.95 38.10. Belga frank 79.95 
80.25, (.'seb korona 10.94 17.02, Dán korona
153.50 154.10, Dinár lO.Oo -10.08, Dollár 
570.55 572.55. I"randa frank 22.65- 22.85, 
Hollandi forint ?30,so * 231.80, Lengyel zloty 
(4.10-04.0 . 1/4 3.50 1.55. Ura 30.15 30.35.
Német márka 130.70 137.20, Norvég korona 
15 ’.30- 153.90, Osztrák schilling 80,50 - 80.85.

NAPIREND:
1. Az igazgatóság 1°27. évi iizletidemésé- 

nek. a zárószáma kasoknak és a feliigyelöbi 
zottság jelenlésének vlötvriesztésc és határo­
zat lioz a tál ezek megállapítása vs a tiszta nye­
reség hovatorditása tárgyában.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság ré­
szére adandó íelmentvény feletti határozató. >- 
zatal.

3. Igazgatósági tagok ’választása.
I Felügyelő. bizottság választása.
5. Az igazgatóság és felügyelőd/.ntság di­

jának megállapítása.
Debrecen. 1928. junius hóban.

Az Igazgatósa:/
■) Az a részvényes, aki 1 közgyűlésen rész­

vényesi io/ait személyesen vagy meghatalma­
zott által gyakorolni kiváltja, tartozik részvé­
nyeit a még le nem járt szelvényekkel együtt 
Debrecenben a társaság pénztáránál (Betűn 
tér 14.) vagy Budapesten a Magyar Vasúti 
Borira Inti r.-t.-nál (V., I iikör ucc t 3.) letenni.
A letevő a részvényekről elismervényt kap. 
amely a közgyűlésen való részvételre jogosít.

Az Államkincstár, a törvényhatóságok, vá­
rosok és községele törzsrészvényeiket letenni 
nem tartoznak. Minden letett részvény vgy 
szavazatra jogosít.

1(>27 december !u> 3/
Vagyon- X’asiuépitési számla: 2.938.518. _ 

pengéi. M. kir. Államvasutak: 31.710 pengő Vs 
fi'lér. Adósok: 125.5S0 pengéi 32 fillér, hrték- 
pa'ur-vZ.ánila 1475. pengő Átmeneti tételek: 
385 pengő tó fillér. Összesen: 3.087.078 pengő 
43 fillér.

Tvber- Elsőbbségi részvény-számla: 1.4ds,siIii 
pengő 1’örysrészvé!iv.'záml:i: 1.142.910 Peng' • 
Kisorsolt elsőbbségi részvéiivszanda: ■‘ r7 
pengő. Tartalékalap-számla: 213.- pengn. Ik- 
vállattan kisorsolt dsétbbségi részvény-számla. 
15.007 i i ngö 45 fillér. Beváltatlan vészvviiv- 
szd vény-számla 1272 Pengő OS tiÜér. 1 dtvk-
z jl\■ ol.iiiä pengő ?1 lillér. Nyvi'U'ég v:\ vmh'-
güj- 11.1151 pengő (V) fillér. Összesen: 3.087.018 
per.vő 43 fillér.

Debrecen 1927. december 31.
Az Igazgatóság.

Mcgv izsgál'a é- hdyesnek találta:
A feliigydő-bizottsá"..

* *

458 1928.

Pályázati hirdetmény
Debrecen sz. kir. város törvényhatóságaim 

nyugdíjazás folytán f. évi július hő 1-én meg­
üresedő egy. a X. fiz. osztályba sorozott 
nyilvántartói és egy a XI. fiz. osztályba soro­
zott végrehajtói állásra, továbbá az elhalálo­
zás folytán megüresedett egy a X. fiz. osz­
tályba sorozott mezöbizlosi teendőket .ellátó 
nyilvántartói állásra és az ezek betöltése fob 
tán esetleg megüresedő állásokra pályázatin 
hirdetek.

A betöltendő állásokra előirt képesítés a vá­
rosi szervezeti szabályrendelet 203. S-áiutk 12. 
pontjában van előírva s az állásokkal iáró il­
letményeket pedig a mindenkori kormányba- 
tósági jóváhagyást nyert közgyűlési határoza­
tok szabályozzák. A mezé-biztosi teendőket el 
1/»tó) nyilvántartónak lótartási átalány is jár.

I vlliivom mindazokat, akik ezen állások va 
lamelyikét elnyerni óhajtják, hogy az állás 
hoz megkívánt képesítésüket és eddigi alkal­
maztatásukat, továbbá magyar állampolgársá­
gukat. büntetlen előéletüket, testi és szellemi 
képességüket igazoló okmánv aikkal szabáh 
szerűen felszerelt pályázati kérvényeket hoz­
zám 192.8. évi junius hó 3s. napjának ddi 12 
órájáig adják be. Az dkc*ett pályázati kér­
vényeket nem veszem figyelembe. Akik jelen­
leg is Debrecen >z. kir. város törvényhatósá­
gának szolgálatában állanak, azok a fenti ok­
mányok csatolását mellőzhetik.

Debrecen. 1028. évi junius hó 14.
Dr. Ilüdhazy /dinióiul

főispán.
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11.618 12.420 12.5S4 928. 1.
14.391 15.511 928. I.

AJÁNLATI FELHÍVÁS.
A városi tanács közhírré teszi, hogy a Gólya 

uccu 2. sz. városi házastelken levő műhelybe 
lyiség, valamint istálló bérbeadó.

A bérletet elnyerni szándékozók zárt, írás­
beli ajánlataikat a jog- és pénzügyi ügyosz­
tálynál (Városháza em. 36. sz.) a folyó évi jú­
nius hó 23., szombaton déli 12 óráig nyújt­
sák be.

Debrecen, 1928 junius 7-én.
A Városi Tanács.

mute
i * ■ssxT'f eü*n%íUBs.ss-v!aeantmí:i

Miami xo.

Kifutó
It II fill
felvesz a

Hegeüös és Sándor rt,
rvomH». Piac 49.

Mupáu- vagy üzleti üsyekbcni utazások I 
alkalmával » [
HllHAPESTlíN

II legkellcmeselil) ollhonl nyújtja n 
legelőnyösebb IV bélelek melleit u keleti 
pályaudvar étkezési oldaléval szemben levő

(iHAND HOTEL
1» A R K

NAGYSZÁLLÓI >\
Budapest, Vili , Baross lér 10. sz., mert
2<>°o oiujiMlnióiiyl lvt|i,
mint ezen lap elé)fizetője ölesé szoba­
árainkból, =
1 o% enijoil nu'iiyt kiiji
olcsó éltermi árainkból, (kitűnő házi | 
konyha.)
5 immwjőL mcijl iU.'uil
autótaxi kö t léget, meri gyula;' átjöhet j 
rry perc alatt a nályauilvavról. Nálunk 
oution érzi magái I I.isibe <lil kis/olgátás , 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen j 
előnyök fnlvtán, irogv okveilenül ná­
lunk szálljon meg. Kifizetés szobitmcg,- j 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

Padlólakk
magas fónyü, legszebb színek- . 
ben, legkiválóbb minőségben, j 

nagyon olcsón kapható
QTFF6N festéküzletében Piac ucca j 
w I uilf 10. szám, Bika al szemben.

BUTORHITELMegnyílt!
12 hónapra készpénzárou

Hausner Károly bútorüzletében
szerezhető be SlmonKy u. 1/a és 2/c, a hírneves győri bútorok kizárólagos cgyeilárusitó]a_

Uj hentesüzlet!
A nagyérdemű közönségnek ajánlom leltOnö olcsó árakkal szolid kiszolgálás sa^t 
hizlalásomból előállított hentesáruimat. Naponta elsőrendű friss húst zsírt, bája selmák 
való friss szalonnát, füstölt és paprikás szalonnát, füstölt husnemOeket Munkások récére 
Igen olcsón kenyérhez finom, mint sütésre nagyon jó szalonnámat, kilogramm al 1
pengő 84 fillérért. - Viszont eladóknak árengedmény!

izei! isi

BELVÁROSI 
LEÁNYINTERNÁTUS
IV., VAei ucca 56 58. Hz. l, emelet.

Telelőn 4(12—KG.

Polgári 1<lányiskolák, leánygimnáziumok, egye­
tem "s egyél iftlskolük közvetlen közelében. 
Internátusl díj napi öl.-zürl étkezéssel 120'— P.

lOHpcUtuHt kívánatra küldünk-

v $ Budapest v(f j
^ legelsöbbrcndO, modern 1 

családi szállója az

István Király Szálloda
VI., Vodmaniezity ucca 8. sz.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgált -., mo- 

, ikrii berendezés, központi fűtés, meleg- 
vízszolgáltatás, lift.

\ A NYMA*** pályaudvar k»jrel&hen. j

MENEKÜLT ÓHÄS
szakszerűen,meglepi) olcsón vállal javításokat
RÁKÓCZI UCCA 36,.

BEttM festéküzlet
uj lielyiáé.yében, < Isapó u. 1© 

a in <s (| s z o k o t t o I c s ó á r o n v á s á r o 1 It a

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI ?:
DEBRECEN, RÓZSA UCCÄ 2. SZÁM.

JIÜFI Ajánlja aulosyphon szikvizes gépjét
részletfizetésre.

Az Auto-Syhon ára ------------------- P 21 —
1 tucat hozzávaló szénsavpalron ára — 1 o'—
1 tucat cserepatron ára--------------- P 2 —

Az autosvvhonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben 
készíthet szikvizet. A készítés mód a lehelő legegyszerűbb 1 Csalt egy 
üveget - az autosvphont - kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsav- 
palackocskút s már is 12 liternyi szódaviz-készict felett rendelkezik.

Jé? szekrény 6« íagylalujép 
Be főtte s ^ uborkáé üveg

nagy 
választékban, 

minden na y- 
ságban kapható.

«4%

-.-Z==——— mSmmmmma       ■— —-------
I Tiszántúli Motorkozpont.

. -.-fsa _ I . Alkatrészek nagy raktára.I AUTÓK . Motorkerékpárok mír heti 13 P-őe rés*leire.
W X\ I MO íORKEREKPÁROK Kerékpárok kompletten felszerelve világitás-

'■* Ä » 8 KERÉKPÁROK sal 180P, heti 5P-ős részletre. Tekintse meg raktáromat.
VÉRTESSY ISTVÁN Miklós ucca 29. szám. 

UZSSSmSSSSSES-------------------------------------wm—mmmmam—m—m

felhatalmazásom nélkül nem mond el

REGENY
ggggHHi flROr'WSi
GYP: •14

AZ ÖRÖK BflKFiS
A legkisebb mozdulatra is kiáltani szeretne, oly 

éles fájdalmat érez. Mikor a szobaleány távozni készül,
visszahívja: ,

Mondja meg a vicomte öméltosaganak, hogy
beszélni akarok vele.

...  A méltóságos vicomte ur már korán kikocsizott
és azt mondta, hogy villásreggelire nem jön haza. 
Aigreville ur jött érte.

— Ejha! — gondolja a Ginguette, milyen sze­
rencse ! Ha véletlenül semmim sem tort el, akkor nem 
leszek kénytelen a balesetet bevallani. Migrénem van, 
mint mindenkinek! Magamon kívül nem ismerek sen­
kit, akinek sohasem lett volna migrénje.

Tréfát üz önmagából, pedig halálosan szomorú.
És ez az éjjeli história! Az a ronda alak, aki rá­

esett! Valószínűleg betört Livryéknél. De mégis csak 
alapos ökölcsapást mért reá, a két fog tanúsága sze­
rint, amelyeket tegnap este egy dobozba zart es ame­
lyeket. ha undorral is, a kiokádott vérből felszedett.

Majd arra a két ütésre gondol .amelyeket kapott 
és arra a nyomásra, midőn hátán érezte a sortol és a - 
koholtól büzlő óriási tömeget, amely a kavicsokkal telt 
csomaghoz szorítja oldalát.

A kavicsokkal telt csomag! Ejnye, el kell rejtenie! 
A/ énei, akármennyire szenvedett is, volt gondja na, 
hogy kikefélje a férfiruhát, amelyen nem nagyon ha­
gyott nyomot a túra. A kavicsos batyut azonban egy­
szerűen betette egy szekrénybe.. . a szobai,-any pedig 
mindenütt kotorászni fog, hogy odaadja az orvosnak, 
amit kíván.

Akarata ellenére is minden lépesnél nyögve von 
szolja magát a szekrényig. A fehérnemű latasa azt a 
gondolatot ébreszti benne, hogy erősen bcpolyalja ol­
dalát és az első éles fájdalom elmúltával mar alig szen­
ved. A batyut és a fogakat tartalmazó kis dobozt egy 
Íróasztalba zárja. És nevetve mondja magaban, hogy 
diadalának jelvényei nem éppen elegánsak.

Majd közelebbről megnézi a diadaljelvényt. A ba­
tyu duplán vett szép erős kelméből készült zsák volt, 
vattával kipárnázva és erősen összevarrva, meg pedig 
a kelmének megfelelő szinti igen szép selyemzsmeggel, 
ami kissé meglepő, tekintve a kezeket, amelyek a tár­
gyát készítették. És különös, ez a vastag, mirtuszold 
kelme valamire emlékezteti a fiatal asszonyt. Kicsodán 
látott hasonló ruhát? Kicsodán?

Fárad fejében keresgélve Sannoyné nagy kínnal 
öltözködik. Minden mozdulat vagy fájdalmas, vagy le­
hetetlen reá nézve. És ereje fogytán végül újra lefek­
szik Meglepődve nézi kutyája, amiért a szokott reggeli 
jiiték elmaradt. Úrnője lábaihoz támaszkodva, lemon­
dóan és kissé nyugtalanul terül el az ágyon.

Doktor Buisson csak félkettőkor érkezik, kiméi ül­
tén, fáradt arccal. A szobaleány diszkréten jelenti:

- Méltóságos vicomtené, tudja-e, hogy a doktor 
ur még nem villásreggelizett?

Igazán, doktor ur? - kiált Sannoyné, azt 
hittem, hogy mindig a kórházból hazaérkezve reggé-

Rendesen igen, de ma nem mentem a kórházba. 
Az egész délelőttöt Livry ezredesnél töltöttem, meg­
állapítások céljából.

És midőn a fiatal asszony kérdőleg néz reá, igy
szói:

Ugyan! Hat nem tudja?
Mit? Mi az, amit nem tudok? kérdi San­

noyné nyugtalanul.
Hogy az éjjel meggyilkolták az ezredest.
Meggyilkolták! hebeg a Ginguette. aki egé­

szen elfchéredett. az éjjel?
Igen. . . feltevés szerint két óra tájt.
Meghalt?
Tökéletesen! De bocsánat, nem tudtam, hogy 

olyan jóban voltak vele mondja az orvos, akit meg­
lepett betege rendkívüli megdöbbenése.

Nem nagyon, de eléggé hebeg Sannoyné.
És a szobaleány felé fordulva megparancsolja:

Mondja, hogy szolgálják fel azonnal a doktor
urnák a villásreggelit. ,

Mihelyt a szobaleány kiment, így folytatja.
Doktor ur, azért hivattam, mert egy vagy több 

bordáin kirándult, még pedig... De eloszor esküdjek

meg, hogy 
semmit.

Doktor Buisson mosolyogva hajtja meg magát:
Hát a hivatásos titoktartás, Madame!
Nos, valószínűleg az ezredes gyilkosa látott el 

engem igy. Igen, valamely oknál fogva, amelyet szíves­
kedjék meg nem kérdezni, ma éjjel, két óra tájt ott 
rejtőzködtem, vagy ha úgy akarja, lesben álltam az 
ezredes házánál. A szalon ablaka azt hiszem a sza­
lon van olt - kinyílt és egy ember ugrott ki rajta. 
Majd midőn szólni akart valakihez, aki a szobában 
volt, észrevett engem. . . Ekkor ökölharc. . . Férfiruhá­
ban voltam.

Az orvos egy mozdulatára haja tövéig elpirul és 
igy folytatja:

Akármilyen különösnek tűnhetik ez fel ön 
előtt, doktor ur, semmi helytelent sem követtem el, 
legalább is formailag helytelent.

De Madame, nem kell megmagyaráznia. . .
De igen! Ha nem gyilkolták volna meg az ez­

redest, nem mondanék semmit, ’-cpzelheti. . . Azt me­
sélném önnek, hogy egy gyökérnek estem a parkban. . . 
vagy valami hasonló, más koholmányt. Me t azonban el 
kell mondanom az igazat és cl is fogom mondani, bár­
mily nehezemre essék is, mert van nálam Mami, ami­
nek" segítségével el lehet csípni azt, aki elkövette.

■ Eddig még semmi nyomot sem találtak.
Nos, majd találnak. . . én. . .

És hirtelen igy szól:
Sót azt hiszem, hogy már tudom is, ki a tettes.
Livryné, akit korán reggel hívtak be faluról, 

kétségbe van esve.. .
És a Ginguette egy mozdulatára, a jeles doktor 

igy folytatja:
Csodálkozik rajta? Bevallom, hogy én is cso­

dálkoztam . . Abból, amit Nancyban tudtunk magán­
életéről, igazán nem gondoltuk volna, hogy oly erős 
vonzalommal van férje iránt... Nos cs mégis! Kény­
telenek voltunk lefektetni. Olyan állapotban van, hogy 
még nézni is rossz. . . a/l mondja talán, hogy a lelki­
furdalás. ..

A lelkifurdalás! kiált Sylvanette, igy hál 
tudja, hogy. . .

(Folytatjuk.)

vasi
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
főkiadóhivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
f iókkiaííóhi valahaikban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki 
hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések diját postabelyegben 
szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a 
pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra irm, mert a hn- 
detést csak a <lij beérkezté után közölhetjük,

kiadóhivatal.Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenébcft adja ki

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak la­
punkban hirdető cégeknél 
eszközli összes bevásárlá­
sait, mert a

DEBRECENI
független újság

hirdetései lapunkat erőssé 
és hirdetéseinket pedig 
eredményessé fogja tenni. 
Olcsóbban vásárol, ha ránk
hivatkoeik.

.mllml-.il

V É T E l
Iparosok figyelmébe!

Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késes ucca 90. 431

Ä K á S I
Kiadó

két uccai különbejáratu csi­
nosan bútorozott szoba iro­
dának, rendelőnek, garzon 
lakásnak. Kossuth u. 26. sz.

2547

Csinosan
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Arany János 
u. 39. 2542

TANULÓLEÁNY
felvétetik. Apaffy ucca 34. 
sz., varroda.

Batthyány ucca
13. sz. alatti női varrodába 
segédleányok felvétetnek. 
Ugyanott tanuló lányok rö­
vid időre is elfogadtatnak.

2546

Lakatos
segédet és tanulót felvesz 
Pongrácz, Domb u, 20.

2548

hi VJsá&id£v>lúz: Ai vJT-

Férfiöltöny,
kisleányruhák 8—10 éves­
nek eladók. Sas ucca 4., I. 
4. 2544

Kifutó
és tanuló jó fizetéssel felvé­
tetik. Belvárosi festékház, 
Hatvan u. 2.

Intelligens
fiatal nő ajánlkozik házve­
zetőnőnek magánoshoz, ki­
tünően főz, vagy fiatal pár­
hoz. Minden munkát végez, 
esetleg gyerek mellé azon- 
nalra. Cimet a kiadóba ke­

ni. 2538

sze
egy

ház-

Keresek
sütés, főzésben jártas 
rény zsidó leányt, ki 
cseléd segítségével a 
tartásban előforduló min­
den munkát elvégezne. - 
Családhoz tartozó jó bánás­
mód biztosítva, fizetés meg­
egyezés szerint. Weinstock 
Áronné, Tiszacsege. 805

64 kát. hold
tanyás föld homokon ki­
adó. Darabos 1 1. 2549

Háromszázholdas
elsőrendű búzatermő ta­
nyásbirtok Bihar megyében 
eladó. Dezső, Kossuth 16.

2499

Ötvenhatholdas
tanyásbirtok terméssel 
azonnali átvételre Biharmc- 
gyében eladó. Dezső, Kos­
suth u. 16. 2499

Huszholdas
homokbirtok tanyával, tér 
rnéssel, város alatt, köves 
utón azonnali átvételre el­
adó. Dezső, Kossuth 16.

2523

Fényképezőgép
9x12, jó gyártmányú, jutá­
nyoson eladó. Apaffy u. 32. 
szám. __ 2424

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Debre­
cen, Hatvan ucca 15. 1927

Olajfestékek 
minden sziliben P 1.60-ért, 
zománcok, kályhaezüst, 
karból, kátrány, kocsike­
nőcs, benzin igen olcsó ár­
ban a Belvárosi Festékház­
ban, Hatvan u. 2.

Padlólakk
magas fényű, legszebb szí­
nekben, legkiválóbb minő­
ségben, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10. Bikával szem­
ben.

Egyszáztizenhat 
holdas búzatermő tanyás­
birtok búzaterméssel azon­
nali átvételre Nádudvaron 
eladó. Dezső, Kossuth 16.

2441

Hétszázholdas
tanyásbirtok teljes felszere­
léssel, összes terméssel, jó- 
szágállománnyal Bihar me­
gyében azonnali átvételre 
eladó. Dezső, Kossuth u. 16 

2523

írógép,
elsőrendű, alkalmi áron el­
adó. Cím a kiadóban. 2494

Háromszázholdas 
és százholdas elsőrendű fe­
keteföld gazdasági épüle­
tekkel Biharmegyébcn el­
adó. Dezső László irodája, 
Kossuth u. 16. 2441

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. ____________ 303

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos 
szappanok, mosószappanok, 
szappanpehely nagy válasz­
tékban olcsó árban a Bel­
városi Festékházban, Hat­
van u. 2, kaphatók.

tLiriüült i
ÍV EGYES j
if

Elveszett
fekete gordon setter lom- 
bosfarku vadászkutya, Miss 
nevű, nyakán barnás szij­
jal. Megtaláló jutalomban 
részesül. Kölcsey u. 3. Te­
lefon 7-16. 2550

Italmérés
betegség miatt azonnal át­
adó. Cím a kiadóban. 2545

Hatszázhetvenholdas
búzatermő tanyásbirtok élő 
és holtfelszerelés, termés­
sel Biharmegyébcn azonnali 
átvételre eladó. Dezső, Kos- 
,uth 16. 2441

Ondódon
Fáy-dülőben négy hold föld 
tanya nélkül eladó. Dezső, 
Kossuth 16. 2523

Egy szoba
konyha azonnal kiadó. Jó­
zsef kir. herceg ucca 63.

2540

Hetvenhoidas
biharmegyei olcsó tanyás­
birtok vételéhez társat ke- 
esek. Dezső, Kossuth 16.

2531

Nagyerdőn
szoba nyaralásra azonnal 
kiadó. Cím a kiadóban.

25

KIFUTÓ LEÁNY 
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac 
ucca 49.

Kiadóhivatal!
tisztviselő keres tiszta szó 
bát, esetleg ellátással vagy 
reggelivel. Cim a kiadóban 

2390

SZABÓTANULÓT 
felveszek. Békés Lajos.

2490

Egy
csinosan bútorozott külön 
bejáratú szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35., II

Elcserélném 
3 szoba, fürdőszoba, mellék- 
helyiséges, főtér legszebb 
helyén levő emeleti lakáso 
mat 3 szobás földszintes 
lehetőleg kertes lakással 
Cim a kiadóban. 2216

Két szoba
konyha, speiz, fáskamr 
azonnalra kiadó. Boldogfal 
va u. 6. 2509

Különbejáratu
bútorozott szoba két iz 
raelita fiatalembernek vagy 
házaspárnak kiadó. Ehr- 
manné, Deák Ferenc 9.

2511

Elcserélném
szoba, konyhás, éléskamrás 
lakásomat hasonlóval, vagy 
kétszobással. Simonffy u 
33.

I KERESLET
TANULÓT 

keres a Hegedűs és Sándor 
könyv- és papirkereskedése. 
Piac ucca 34. szám. Fő- 
posta mellett.

Rákóczi
ucca 23. számú ház beköl­
tözhető ötszobás modern la­
kással eladó. Máté ingat­
laniroda, Széchenyi ucca 55, 
telefon 14-63. 2516

GYERMEKD1VAT- 
HÁZBAN 

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. 
Nagy választék!

Megvételre
keresek 5 kg-os balanc, 25 
kg. tizedes mérleget. Aján­
latot Frank Zoltán IC ab a 
címre kérek. 2530

LAPKIHORDÓ
asszony jó fizetéssel felvé­
tetik a kiadóhivatalban.

Középiskolát
végzett fiatalember irodá­
ba, fakereskedésbe gyakor­
noknak ajánlkozik, vidékre 
is. Cim a kiadóban. 2505

Józanéletü
46 éves férfi, keresek bank­
szolgai, irodaszolgai, vagy 
ehhez hasonló állást. Cimet 
kérem: Bethlen u. 1., ház­
mester. 2515

Tanításra
elfogad középiskolai tanu­
lókat Kovács tanár, IIo- 
mokkert, Tisza István ucca 

1518

Keresek
egy tüzőnőt, aki a ragasz­
tásban is jártas cs egy 
gyors ragasztót vidékre. 
Érdeklődni lehet Blass 
Testvéreknél, Hatvan ucca 

2536

I.APKf ZBESITÖKET 
fizetéssel és jutalékkal fel­
veszünk. Cim a kiadóban, 
Piac ucca 49. szám.

Nyugdíjas
tisztviselők figyelmébe!
Egy mai kornak megfelelő 
családi ház melléképületek­
kel eladó. Értekezni lehet: 
Erdei Imre, Derecske, 759. 
sz. 2481
' POLOSKA,
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiirtható szaba­
dalmazott irtószerrel. N 
gyón olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Piac ucca 
10. Bikával szemben.

Huszholdas
homokbirtok tanyával kö- 
vesuton, város alatt eladó. 
Dezső, Kossuth 16. 2499

Száraz
bükk- és tölgy tűzifa ap­
rítva, házhoz szállítva, má­
zsánként P 3.60. Hungária 
telep, Salétrom ucca 3. Te­
lefon : 14-34. 2484

PATKÁNY-,
egér-, poloska- és svábbo- 
gárirtószer, ■— törvényesen 
védve, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10., a Bikával szem 
ben.

Sarokház
trafiknak, üzletnek Nyíl uc- 
cán beköltözhető lakással 
eladó. Dezső, Kossuth ucca 
16. 2499

Tiszta lakása 
lesz, ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, — parkettbe- 
eresztőt, terpentint, mesze- 
löt, parkett- és surolókefét 
a Belvárosi Festékházban, 
Hatvan u. 2., vásárol.

Panama-
és nyárikalapok, újdonsá­
gok nagy választékban kap­
hatók Matta Anna, Bethlen 
u. 23. 626

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

"csertégla
és cserép kapható Tóth és 
Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. Eladás: 
Simonffy u. 1-a. 11. Tele­
fon: 610. 94

Nők!
Itt a nyár. Siessen uj kalap­
ját megvenni ,,Anny”-nál. 
Öt pengőtől modellek min­
den divatanyagból. Alakí­
tás 3 pengőért. (Csapó u. 
47.)

Hajdúszoboszlón 
gyógyforrás mellett, újon 
nan épült 20 szobás és 8 
üzlethelyiség szállodának, 
vendéglőnek junius 15-re 
kiadó. Értekezhetni Hinta 
lan Edénél.

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

1928 junius 15. 

LISZTUZL.ETEMET ~
Hortobágy malom telepéről 
áthelyeztem Mester ucca 
42. szám alá. Rosenfeld 
Dezső liszt, korpa és darák 
eladása. Bármilyen mennyi­
séget házhoz szállítok.

Hétfőn
reggel 8 óra tájban elve­
szett egy világos drapp 
gummiköpeny az állomástól 
az Árpád-térig lévő utón. 
Megtaláló kéretik illő juta­
lom ellenében hozza vissza 
Nemzetőr u. 3. alá Klein- 
hoz. 2537

Modernül
berendezett két tejcsarnok- 
helyiség azonnal kiadó. 
Özv. Balczár Lajosné, Nyír­
egyháza, Kállai ucca 4. 810

64 kát. hold
homoki tanyásföld kiadó. 
Darabos 1 1. 2529

Földhaszonbérlet.
450 holdas borsodtnegyei 
feketeföld őszi átadásra 9 
évre kiadó. Dezső, Kossuth 
16. 2531

FACEMENTTETÖK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

1321

Király kávéi
mégis a legjobbak ! Olcsó, 
kiadós, kiválóan zamatos. 
Degenfeld-tér 11. 68

Kipróbálta-e már
a Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckcnőcsöt ingyen? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon! Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u. 
1. 759

Üzlethelyiség
kiadó. Miklós u. 11.

Kiadó
raktárnak vagy műhelynek 
egy helyiség. Csapó u. 30.

2501

Egy
nagyobb helyiség, minden 
célra alkalmas, a főtéren 
azonnal kiadó. Cim a ki­
adóban. 2488

Kalap vásár!
Fehér, krém és színes pa­
namákat, továbbá lószőr, 
manilla, bovenc modelleket 
minden elfogadható áron 
kaphat az „Anny" kalap­
szalonban. (Csapó u. 47.)

120

Bélyeggyüptemény
eladó. Garay 25. 2532

Háromszázholdas
urilakásu biharmegyei fő­
úri birtok, elsőrendű fekete 
föld, artézi kuttal eladó. 
Dezső, Kossuth 16. 2523

WE1SZ FERENC
asztalosmester, Fürdő ucca 
4. Telefon 10-89-, villany- 
erőre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
miibutorokat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por- 
tálberendezéseket és épület- 
asztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

Hatszázhetvenholdas
tanyásbirtok összes termés 
sei, teljes felszereléssel, Bi 
harmegyében azonnali át­
vételre eladó. Dezső, Kos­
suth 16. 2499

Valódi
simentáli fajbika. veres- 
tarka, két éves, eladó. Bér 
csényi ucca 60. 2535

FÜSZERÜZLET- 
berendezés, mérlegek és 
petroleumtartály mérőszer­
kezettel eladók. Piac ucca 
60. szám. 2533

Németül
tanít született német tanerő 
gyorsan, biztos sikerrel. 
Darabos 7. 1544

Lusztig
asztalosmester, Deák Fe­
renc ucca 10. Iparkiállitá- 
son első díjjal kitüntetve. 
Készítményei: mii- és egy­
szerű bútorok, iroda-, üz­
letberendezések és épület­
munkák. 1483

Eladó
egy szép háló- és előszoba 
bútor. Megtekinthető ; 
Margit-fürdőben. 2381

Jó
állapotban levő gyermek­
sportkocsi, ugyanott egy 
gyermekszék eladó. Piac u. 
49., II. emelet. 2526

Hetvenhoidas
tanyásbirtok Bihar megye 
ben, kövcsuton, terméssel 
azonnali átvételre eladó. 
Dezső, Kossuth u. 16. 2523

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi 
tosmesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban).

135

Tiszt
és tisztviselő urak részére 
hozott anyagból 30 pen­
gőért készítek elsőrendű 
egyen- és divatruhát, hí­
vásra házhoz megyek. Vass 
Ferenc, Csapó u. 45. 634

Figyelem!
Megérkezett lakatosok és 
gazdasági gépészek részére 
az elsőrendű osztraui két­
szer mosott ko­
vács kőszén. Egyben 
ajánlom a legjobb minősé 
gü rctorta szagtalan bükk- 
faszcncmct vasaláshoz és 
ipari célokra, iparosok és 
kereskedők figyelmébe. 
Kapható Jakobovits Hen­
rik szénraktárában, Piac u. 
47., a Hitelbank udvarban. 
Telefon: 604. 2449

Paplant
varrni házhoz megyek. Cí­
met ,,Paplan” jeligére ki­
adóba kérek. 2473

A madár
is azt dalolja az ágon: Csi­
kós sósborszesz a legjobb 
háziszer a világon. Kapható 
minden fiiszerüzletben.

1711

Hajdúszoboszlón
gyógyfürdő melletti kerti- 
lakásomban urilány vagV 
asszony teljes ellátást kap­
hat. Bővebbet József ki' 
herceg 57. 2455

MENEKÜLT ÓRÁS~
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi u. 36. sz.

Nvomalott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársasád könyvnyomdájában, Piac ncca 49. szám.


